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CIFRA ZILEI camere video de supraveghere vor fi montate în centrul orașului3

SPECIAL

Icoane vegetale
Mirela Comşa din Mediaş foloseşte frunze şi peta-
le pentru a da viaţă unor minunate tablouri în cu-
lorile naturii. Inedita artistă combină ingenios cu-
lorile neasemuite ale vieții vegetale pentru a crea 
adevărate opere de artă. Pagina 7

SPORT

Performanță premiată
30.000 de lei va aloca Primăria Mediaș, din bu-
getul local, pentru premierea echipelor de fotbal 
şi baschet, care au obținut performanţe deosebi-
te în ultimul sezon. Un proiect de hotărâre în 
acest sens se afl ă pe masa de lucru a consilierilor 
locali și va fi  dezbătut în şedinţa ordinară de la 
începutul săptămânii viitoare. Pagina 12

Deșeurile sub control, 
din 2014

Asul fizicii
Artur Baboi a 
părăsit Media-
șul natal pentru 
promisiunea 
unui viitor mai 
bun. După ce a 
fost un elev 
genial, remar-
cat la competiții 
naționale și 
internaționale, Artur studiază la 
Paris și nu se va întoarce acasă 
decât dacă i se oferă un loc de 
muncă unde performanța este 
încurajată. Pagina 2

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Interesul medieșenilor pentru colectarea selectivă a crescut, spune directorul 
Eco-Sal, Iosif Balog. Într-un interviu acordat Monitorului de Mediaș, Balog 
susține că municipiul nostru se apropie de realizarea obiectivului de 
management integrat al deșeurilor. Pagina 4

Bac şi titularizare 
în aceeaşi oală

Cum e turcul şi pistolul; după 
rezulta tele slabe ale elevilor de la 
Bac, preten denţii la un post în 
învăţământ au dat-o în bară şi ei la 
examenul de titularizare, astfel 
încât confi rmă criza majoră în care 
se zbate învăţământul românesc. 
Situaţia nu este de azi, de ieri, ci 
este produsul unor ani în care 
meseria de dascăl a fost demone-
tizată şi în care statul a scăzut an 
de an in vestiţia în educaţie, în 
generaţiile viitoare.

EDITORIAL
Pagina 5

Modernizare la Trident
Conducerea lanțului de magazine Trident va investi aproxi-

mativ 300.000 de lei, în următoarele săptămâni, pentru mo-
der nizarea megamarket-ului din Mediaș. Redeschiderea aces-
tuia va avea loc în prima parte a lunii septembrie, estimează 
proprietarii. „Primul megamarket din rețeaua Trident, deschis 
în 8 aprilie 2004, începe lucrările pentru reamenajare, remo-
delare, reorganizare gestiune și inventar general. De aseme-
nea, urmează în cadrul lucrărilor să fi e mărită capacitatea de 
producție a carmangeriei proprii. Sumele care se preconizea-
ză a fi  investite de către patronatul fi rmei sunt de aproxima-
tiv 300.000 lei”, a precizat Cristina Dinu, coordonatoarea de-
partamentului de marketing.  A. L.

Filme de calitate
Caravana TIFF 2011 se încheie, astăzi, la Mediaș. Cele trei 

zile de proiecții au fost posibile datorită Asociaţiei pentru Pro-
movarea Filmului Românesc, organizatorul Festivalului Inter-
naţional de Film Transilvania (TIFF), care a decis să continue 
proiectul de mare anvergură Caravana Filmelor TIFF / Ope-
ration Kino, împreună cu Festivalurile de Film de la Sofi a, Sa-
rajevo şi Istanbul. Medieșenii au putut vedea fi lme de succes, 
premiate în ultimii doi ani, cele mai noi titluri de fi lm româ-
nesc, fi lme de artă, dar şi fi lme de public. Această a treia ediție 
a caravanei, sprijinită de programul MEDIA Mundus al Uniu-
nii Europene, a început în 12 iulie și se va încheia pe 18 sep-
tembrie, “atacând” 13 locații din toată țara.  A. L.
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Mihai COLIBABA

A visat, a luptat, a reușit! 
La sfârșitul săptămânii trecu-
te, Artur Baboi a plecat spre 
Franța, unde îl așteaptă o ca-
rieră științifi că pe măsura aș-
teptărilor lui. „În 21 martie, 
am dat un examen de matema-
tică în limba franceză, pentru 
a obține această bursă. Ea con-
stă în cursuri, cazare și masă 
timp de doi ani la una dintre 
cele mai bune școli de pregăti-
re. Apoi voi da un examen de 
admitere pentru următorii doi 
ani de facultate și încă doi de 
masterat la Ecole Polytechni-
que, unde am totul asigurat, 
inclusiv bani de buzunar”, 
povestește tânârul. Întrebat de 
reporterul Monitorului dacă Ro-
mânia mai joacă vreun rol în 
planurile sale de viitor, Artur 
recunoaște că are puține moti-
ve pentru a reveni în țară. „În 
ceea ce privește întoarcerea 
mea în țară după terminarea 
studiilor, pot spune că mi-e cam 

greu să dau un răspuns favora-
bil. Da, m-aș întoarce, dar nu-
mai dacă mi se oferă un loc 
de muncă comparabil cu ceea 
ce mi se oferă acolo”, explică 
absolventul Școlii Naționale 
de Gaz.

Muncă, dar și distracție
Dincolo de rezultatele sale 

la învățătură și recunoașterile 
obținute, Artur Baboi este de 
părere că un om valoros trebu-
ie să le fi e model altora. De 
aceea, el se consideră deocam-
dată un tânăr obișnuit și își 
trăiește cei mai frumoși ani cu 
elanul specifi c vârstei. „Cred 
că valoarea unui om nu con-
stă neapărat în rezultatele ex-
celente pe care acesta le-a ob-
ținut în diferite competiții și 
care, o dată cu trecerea anilor, 
vor fi  date uitării, ci valoarea 
se câștigă atunci când știi să 
lași urme de pași drept călău-
ză în drumul vieții altor oa-
meni. Pot spune că sunt un tâ-
năr normal, cu vise, aspirații, 

care acordă o atenție deosebi-
tă familiei și prietenilor”, co-
mentează băiatul. 

Artur Baboi, în timpul liber
Nu își neglijează familia sau 

prietenii, iar sportul îi place la 
fel de mult ca și cititul. Și, sur-
prinzător, reușește să-și facă 
destul de mult timp liber. „Nu 
departe de Mediaș, în Dupuș 

(la aproximativ 18 km), avem 
o casuță de vacanță la țară. 
Îmi face plăcere să merg acolo, 
iar când e vreme frumoasă merg 
cu bicicleta. Am foarte mult 
timp liber, pe care mi-l petrec 
cu activități placute: citit, schi, 
snowboard, înot, ieșit în oraș 
cu prietenii și ce îmi place cel 
mai mult, plimbările pe mun-
te”, descrie Artur.

Bac-ul nu a fost o sperietoare pentru „micul Einstein”. 
Fără să obțină note astronomice, Artur Baboi a dovedit anul 
acesta că o pregătire temeinică la toate materiile este posi-
bilă, chiar și pentru un elev performant pe o singură fi lieră. 
„Examenul de bacalaureat nu oglindește munca din ultime-
le luni sau din ultimul an. Acest examen nu refl ectă nici 
macar efortul depus în liceu, ci cunoștințele acumulate în 
cei 12 ani de școală. Foarte multe persoane nu înțeleg acest 
lucru“, este de părere el. 

A luat bac-ul cu 9,05

MODEST | Fostul elev-minune se consideră un tânăr normal

Asul fizicii
Artur Baboi a părăsit Mediașul natal 
pentru promisiunea unui viitor mai 
bun. După ce a fost un elev genial, 
remarcat la competiții naționale și 
internaționale, Artur studiază la Paris.

Aurelian LUNGU

„Europa incluzivă și econo-
mia de piață” a fost tema 
Universității Internaționale de 
Vară, organizată în județul Si-
biu de Universitatea Româno-
Germană, în colaborare cu 
Christliches Jugenddorf Deut-
schlands (CJD) Maximiliansau 
din Germania.

De-a lungul celor cinci zile 
ale Universităţii Internaţiona-
le de Vară, în perioada 11 – 15 
iulie, studenţii şi cadrele didac-
tice au participat la întâlniri şi 
discuţii interesante pe teme le-
gate de management social, 
asistenţă socială, politică şi eti-
că socială. Lectorul Fritz-Ger-
hard Kuhn le-a prezentat stu-
denţilor principalii paşi de im-

plementare a unui proiect fi -
nanţat din fonduri europene, 
precum şi instrumentele euro-
pene de pregătire profesiona-
lă, cum ar fi  realizarea unui 
portofoliu personal de docu-
mente Europass, ce poate fi  
folosit de către studenţi - şi nu 
numai - pentru a-şi face cunos-
cute califi cările şi competen-
ţele în Europa, în vederea fa-
cilitării accesului pe piaţa mun-
cii sau al accesului la progra-
me de educaţie şi formare.

Proiecte pentru carieră
Managementul proiectelor 

a constituit subiectul unei în-
tâlniri foarte importante, repre-
zentanţii Universităţii Româ-
no-Germane oferindu-le stu-
den ţilor din Sibiu şi din Germa-

nia exemple de acţiuni şi pro-
iecte pe care le derulează Uni-
versitatea. Printre acestea se 
numără înfi inţarea Secretaria-
tului Tehnic Permanent al Pac-
tului Regional pentru Ocupa-
re şi Incluziune Socială în Re-
giunea Centru, acţiunile des-
făşurate în contextul 2011 – 
Anul european al voluntaria-
tului, proiectul TREPAN des-
pre cultura antreprenorială, 
proiectul „Caravana Carierei” 
destinat să sprijine tinerii în 
dezvoltarea personală şi pro-
fesională.

Vizite în județ
Participanţii la Universita-

tea de Vară au avut ocazia să 
viziteze și instituţii sociale din 
județul nostru, printre care s-

au numărat unitatea de asis-
tenţă medico-socială din Săliş-
te şi centrul de asistenţă soci-
ală al comunei Biertan, dar și 
Casa Schuller din Mediaş, un-
de primarul Teodor Neamțu a 
adresat un mesaj de întâmpi-
nare studenţilor, biserica for-
tifi cată din Biertan, cetatea din 
Cisnădioara, Muzeul Parohial 
Sălişte, Casa Teutsch din Sibiu 
şi centrul istoric al reședinței 
județului. „Studenţii de la Du-
ale Hochschule Baden-Würt-
temberg din Villingen-Schwen-
ningen, Germania au fost în 
mod plăcut impresionaţi de is-
toria şi cultura oraşului Sibiu, 
de diversele locaţii vizitate – 
Sălişte, Mediaş, Biertan, Cis-
nădioara, Râul Sadului”, au 
conchis organizatorii.

Studenți pregătiți pentru noua Europă

În timpul liber, Artur preferă plimbările pe munte
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Alex PÎNTEA

Municipiul Mediaş va împru-
muta 33 milioane de lei, iar 
banii vor fi  folosiţi pentru re-
abilitarea unui număr de 54 
străzi şi a infrastructurii de 
apă-canal din Mediaş şi satul 
aparţinător Ighişul Nou. Aces-
tea sunt lucrări noi, de care 
viitorii benefi ciari au mare ne-
voie. Potrivit reprezentanților 
municipalității, împrumutul va 
fi  contractat pe o perioadă de 
11 ani, cu o perioadă de gra-
ţie de un an.

Condiții avantajoase
Conducerea municipalităţii 

medieşene a avut, în ultima 
perioadă, mai multe întâlniri 
cu reprezentanţii BERD. Sco-
pul a fost acela de stabilire a 
termenilor de bază ai contrac-
tului. Totodată, s-a reuşit ob-
ţinerea unor dobânzi şi comi-
sioane mai mici decât cele pre-
văzute în acordul de prefi nan-
ţare. „În urma acordului de 
prefi nanţare aprobat de Con-
siliului Local Mediaş au înce-
put discuţiile cu BERD în ve-
derea negocierii contractului 
de fi nanţare fi nal. Au fost mai 
multe runde de negocieri în 

care s-au stabilit termenii de 
bază ai contractului, respectiv 
dobânzile şi comisioanele afe-

rente împrumutului”, a decla-
rat primarul Teodor Neamţu. 

Grafi c clar
În urma negocierilor purta-

te s-a încheiat procedura de 
atribuire a consultanţei tehni-

ce, care îşi va începe lucrul 
săptămâna viitoare pe proble-
me de pregătire a documenta-
ţiei şi organizare a licitaţiei de 
încredinţare a lucrărilor. Plata 
consultantului va fi  asigurată 
dintr-un grant aprobat de BERD 
pentru acest împrumut, astfel 
că Primăria Mediaş nu va su-
porta aceste costuri. „În confor-
mitate cu grafi cul întocmit de 
consultant, activitatea de pre-
gătire şi susţinere a licitaţi ilor 
se va încheia la sfârşitul anu-
lui, urmând ca în luna ianua-
rie să se semneze contractele 
de lucrări. Contractul de fi nan-
ţare se va semna în prima jumă-
tate a lunii august”, mai spu-
ne edilul-şef al Media şului.

Aurelian LUNGU

Proprietarii care nu-şi asi-
gură locuinţele conform legii 
ar putea primi amenzi abia din 
august 2012. Cu toate acestea, 
înainte de împlinirea termenu-
lui legal – 15 iulie a.c. – mu-
nicipalitatea medieşeană a lu-
at deja măsurile necesare pen-
tru asigurarea celor 751 de lo-
cuinţe pe care le deţine. Cum 
o poliţă de asigurare standard 
costă 20 de euro, primăria a 
scos de la bugetul local apro-
ximativ 15.000 de euro pentru 
primul an contractual. „Oda-
tă cu intrarea în vigoare a no-

ii legi, a trebuit să ne asigu-
răm cele 751 de locuinţe, un-
de se includ locuinţele de tip 
ANL, locuinţele sociale şi lo-
cuinţele din domeniul privat. 
Poliţele de asigurare obligato-
rie încheiate au o valabilitate 
de un an contractual, valoa-
rea totală fi ind de aproxima-
tiv 15.000 de euro, fondurile 
fi ind asigurate din bugetul lo-
cal”, a precizat primarul Teo-
dor Neamțu.

Urmează amenzile
Direcţia Fiscală Locală a co-

municat Pool-ului de Asigura-
re Împotriva Dezastrelor baza 

de date cu locuitorii Mediaşu-
lui, urmând ca fi rmele de asi-
gurări să pună la dispoziţia au-
torităţilor locale o listă cu per-
soanele care nu şi-au încheiat 
o polita de asigurare. „Evident 
că, în perioada următoare, vom 
primi şi atribuţii de umărire a 
modului în care persoanele fi -
zice îşi încheie această poliţă 
de asigurare prevăzută prin le-
ge, ele se centralizează la ni-
vel naţional şi vom fi  anunţaţi 
periodic cu persoanele care nu 
şi-au asigurat locuinţele şi ca-
re se vor expune penalităţilor 
prevăzute de lege”, avertizea-
ză Neamţu.

Poliţia Locală Mediaş va 
primi 10.000 lei pentru achi-
zi ţio narea şi montarea unor 
camere de supraveghere. Do-
naţia este făcută de către so-
cietatea Romgaz, iar camere-
le vor fi  montate în zona cen-
trală a municipiului. „Pentru 
prevenirea unor fapte antiso-
ciale, dar şi pentru suprave-
gherea mobilie rului urban pe 
raza municipiu lui, Poliţia Lo-
cală a întocmit un proiect ca-
re se referă la montarea de ca-
mere de supraveghere. În acest 
sens, în această perioadă, prin 
grija societăţii Romgaz, am 
primit o sponsorizare de 10.000 
lei pentru a continua monta-
rea unor astfel de camere pe 
domeniul public. Acestea vor 

fi  instalate în zona parcării de 
lângă Hotelul Central şi în zo-
na străzii Mihai Eminescu. Am 
ales această zonă pentru că 
aici au fost o serie de eveni-
mente”, motivează Ilarie Side-
riaş, direc torul executiv ad-
junct al Poliţiei Locale Medi-
aş. Scopul montării camerelor 
este de monito rizare a zone-
lor cu probleme. Din banii do-
naţi de către societatea Rom-
gaz vor fi  achiziţio nate un nu-
măr de trei camere de supra-
veghere. Un proiect de hotă-
râre cu privire la suplimenta-
rea bugetului de venituri şi 
cheltuieli al Direcţiei Poliţiei 
Locale se afl ă pe ordinea de 
zi a şedinţei Consiliului Local 
de luni, 25 iulie.  A. P.

Consiliul Local al Tinerilor 
a reabilitat cele două skate-
park-uri din municipiul Me-
diaş. Acţiunea de voluntariat 
este prima a tinerilor în noua 
formulă, după alegerile desfă-
şurate în luna mai în toate ce-
le cinci licee medieşene. Îm-
părţiţi în două echipe, „consi-
lierii” au intervenit întâi la lo-
cul de joacă de pe strada Vi-
draru, din cartierul Vitrome-
tan. În urmă cu câteva zile, 
vandalii își făcuseră de cap, 
iar autoritățile încă nu au dat 
de urma celor care și-au bătut 
joc de părculeț. Apoi, s-au de-
plasat în cartierul Gura-Câm-
pului, unde s-au gândit să şi 

personalizeze skatepark-ul, pe 
lângă munca propriu-zisă. „Par-
curile înseamnă ceva pentru 
toţi cei din jur şi cred că noi 
când am reamanajat ne-am 
gândit la toţi cei care le folo-
sesc. Am vrut ca atunci când 
vin să se dea cu rolele, cu ska-
teboard-ul, să simtă că e ceva 
nou, să vină cu plăcere aici. 
Acesta este motivul principal 
care ne-a determinat să orga-
nizăm această acţiune”, a ex-
plicat Izabella Kiss, primarul 
tinerilor. Cele două skatepark-
uri au fost amenajate în mu-
nicipiul Mediaş cu fonduri de 
la bugetul local, în luna mai a 
anului 2008.  A. P.

Edilii vor semna contractul de fi nanțare peste două săptămâni

Neamţu, confirmat
Toţi primarii PDL afl aţi în funcţie 
vor candida şi la viitoarele ale-
geri locale, a anunţat deputatul 
sibian Cornel Ştirbeţ, care a do-
rit să infi rme zvonurile privind o 
rivalitate în fi liala PDL Mediaş. 
Prin urmare, PDL va merge la 
Mediaş tot pe mâna lui Teodor 
Neamţu (foto). Recent, parla-
mentarul Gheorghe Roman şi-a 
anunţat interesul de a candida 
la Primăria Mediaş în 2012. 
„Nu am auzit în partid că vrea 
să candideze. Nu ştiu dacă ceea 
ce aţi vehiculat dvs. este real 
sau nu, nu s-a exprimat până 
acum că ar vrea să candideze. 
Exclud“, a spus Ştirbeţ, într-o 
conferinţă de presă.  A. L.

Şomaj în scădere
Şomajul continuă să scadă la ni-
velul municipiului de pe Târnava 
Mare. La sfârşitul lunii iunie, 
Agenţia Locală de Ocupare a 
Forței de Muncă avea în baza sa 
de date un număr de 2.299 şo-
meri indemnizaţi şi neindemni-
zaţi, cu 108 mai puţini faţă de 
luna anterioară. „La sfârşitul lu-
nii trecute erau înregistraţi în 
evidenţele ALOFM Mediaş un 
număr de 2.299 persoane afl a-
te în căutarea unui loc de mun-
că. Dintre acestea, 817 persoa-
ne sunt din muncipiul Mediaş“, 
a explicat Dana Radu, responsa-
bil relaţii publice în cadrul 
AJOFM Sibiu. La nivelul judeţu-
lui Sibiu, la fi nele lunii iunie 
erau înregistraţi 7.317 şomeri, 
rata şomajului înregistrând va-
loarea de 3,94%.  A. P.

Pe scurt NEGOCIERI | Municipalitatea se împrumută pentru infrastructură

Undă verde
Primăria Mediaş va semna contractul de finanţare 
cu Banca Europeană de Reconstrucţie şi Dezvoltare 
(BERD) la începutul lunii august.

Asigurarea, 
un rău necesar

Camere în centru

Parcuri cosmetizate

POVARĂ

11
ani este perioada 
de rambursare 
a creditului
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Reporter: Cum veniţi în 
spri jinul colectării selective?
Balog Iosif: La fi nele anului 
trecut, societatea ECO-SAL a 
realizat un calendar care cu-
prinde întregul program de co-
lectare a tipurilor de deşeuri 
colectate în municipiul Me-
diaş. Datorită faptului că nu 
toţi cetăţenii primeau informa-
ţia în timp util în ceea ce pri-
veşte colectarea deşeurilor pe 
categorii, prin realizarea aces-
tui calendar societatea a venit 
în sprijinul locuitorilor oraşu-
lui, fi ecare gospodărie de la 
bloc şi casă primind un calen-
dar personalizat în funcţie de 
zonă şi ziua de colectare sta-
bilită pentru fi ecare stradă. 
Simbolurile care apar pe ca-
lendar îi ajută pe cetăţeni să 
recunoască ziua exactă de co-
lectare a deşeurilor menajere, 
deşeurilor reciclabile, deşeuri-
lor periculoase, a celor vege-
tale şi voluminoase. Acum, fi -
ecare dintre medieşeni are obli-
gaţia să respecte programul 
stabilit, astfel încât acesta să 
nu se decaleze şi să nu se res-
pecte ziua de ridicare a deşe-
urilor chiar de către noi.

În luna martie aţi supli-
mentat numărul punctelor 
de colectare selectivă. Care 
a fost motivaţia acestei mă-
suri?
În ultima perioadă, interesul 
cetăţenilor pentru sistemul de 
colectare selectivă a crescut în 
municipiul Mediaş, societatea 
de salubritate ECO-SAL văzân-
du-se nevoită să suplimente-
ze containerele pentru depozi-
tarea selectivă a deşeurilor de 
ambalaje. În urma bunei cola-
borări dintre ECO-ROM AM-
BALAJE Bucureşti şi societa-
tea noastră, au fost alocate 
pentru Mediaş un număr de 
34 containere de hârtie/carton 
şi plastic/aluminiu, care au 
fost amplasate în puncte noi 
create în cartiere sau au înlo-
cuit altele cu o capacitate mai 
mică. 

Cum a decurs curăţenia de 
primăvară? 
Diferenţa între aceasta şi cele 
precedente a fost că cetăţeni-
lor nu li s-au mai distribuit fl u-
turaşi informativi cu privire la 
perioada de desfăşurare, aceş-
tia având deja calendarele îm-
părţite la sfârşitul anului 2010 
şi faptul că singura activitate 
desfăşurată a fost igienizarea 
tuturor străzilor din munici-
piu. Trebuie să repet faptul că, 
stabilind aceste date de colec-
tare în fi ecare lună, sprijinim 
cetăţenii care au periodic can-
tităţi de deşeuri vegetale, vo-
luminoase sau din sfera celor 
periculoase şi care necesită să 
fi e colectate. 

Din luna iunie, Mediaşul 
este singurul oraş din Ro-
mânia care deţine o staţie 

de preluare şi depozitare 
temporară a deşeurilor pe-
riculoase şi o staţie de pre-
lucrare a deşeurilor prove-
nite din construcţii şi demo-
lări. Ce ne puteţi spune 
despre realizarea acestui 
proiect?
Aceste două staţii au luat fi in-
ţă în urma proiectului „Parte-
neriat pentru un mediu curat, 
reducerea deşeurilor şi dezvol-
tare durabilă în Regiunea 7 
Centru”. Proiectul, în valoare 
de 866.354,100 euro, a fost fi -
nanţat în proporţie de 85% de 
către Guvernul norvegian, iar 
15% din suma totală a repre-
zentat co-fi nanţarea din par-
tea Primăriei Mediaş. Ceea ce 
face ca acest proiect să fi e de-
osebit este faptul că Mediaşul 
este primul oraş din ţară în ca-
re se gestionează corect aces-
te două tipuri de deşeuri. Ast-
fel, municipiul Mediaş se apro-
pie cu paşi repezi de un ma-
nagement integrat al deşeuri-
lor. În cadrul proiectului, care 
s-a desfăşurat în perioada no-
iembrie 2009 – mai 2011, s-au 
efectuat construcţiile pentru o 
hală pentru preluarea şi depo-
zitarea temporară a deşeurilor 
periculoase din deşeuri mena-
jere şi o platformă destinată 
concasării deşeurilor proveni-
te din lucrări de construcţii şi 
demolări, s-au achiziţionat uti-
lajele şi echipamentele nece-
sare desfăşurării celor două 
activităţi: un excavator, un con-
casor, un sortator, containere 
speciale pentru depozitarea 
deşeurilor din construcţii, con-
tainere mobile şi alţi recipienţi 
şi o maşină cu braţ-cârlig pen-
tru transportarea  acestora, uti-
lizate în campaniile care au 
loc în diferite cartiere din Me-
diaş, în vederea colectării  de-
şeurilor periculoase de la ce-
tăţeni. 

Să luăm pe rând fi ecare 
componentă. Care este mo-
dalitatea de gestionare a 
deşeurilor provenite din 
construcţii? Ce trebuie să 
ştie medieşenii?
În ceea ce priveşte deşeurile 
provenite din lucrări de con-
strucţii şi demolări, atât cetă-
ţenii cât şi agenţii economici 
benefi ciază acum de containe-
re în care să depoziteze aces-
te deşeuri, plata constând doar 
în transportul containerului cu 
condiţia ca depozitarea deşe-
urilor să se facă separat, pe ti-
puri de deşeuri reciclabile. Ta-
riful este de 3 lei/km. Dacă 
deşeurile nu sunt sortate se 
plăteşte suma de 52 lei/mc 
pentru cantitatea de deşeuri 
amestecate generată. Ei pot 
totodată să le depoziteze cu 
titlu gratuit la centrul de co-
lectare şi prelucrare a deşeu-
rilor, tot cu condiţia ca ele să 
fi e precolectate selectiv înain-
te de depozitare. Deşeurile pro-
venite din construcţii şi demo-

lări care se colectează gratuit 
dacă sunt depozitate în con-
tainere separat sunt: molozul, 
betonul, ţigle, cărămizi şi ma-
teriale ceramice, asfalt, meta-
le, sticlă, cabluri electrice.

Ce deşeuri intră în catego-
ria celor periculoase? Ce 
trebuie făcut cu ele?
Campaniile de colectare a de-
şeurilor periculoase din deşe-
uri menajere se desfăşoară tri-
mestrial, puncte mobile de co-
lectare fi ind amplasate în di-
ferite locaţii din oraş şi la di-
ferite intervale orare. Toţi cei 
care, din diferite motive nu au 
disponibilitatea să participe la 
campanie, pot depozita cu ti-
tlu gratuit deşeurile periculoa-
se la centrul de colectare şi 
prelucrare a deşeurilor din Me-
diaş. Cetăţenii sunt informaţi 
cu privire la desfăşurarea aces-
tor campanii prin intermediul 
mass-mediei locale, prin inter-
mediul afi şelor amplasate pe 
panourile de informare din 
oraş şi a pliantelor distribuite 
înainte de începerea campani-
ei. Gradul de participare a ce-
tăţenilor este în general mare, 
cantităţile de deşeuri pericu-
loase colectate de la aceştia fi -
ind însemnate. Asta înseamnă 
o cantitate mare de deşeuri re-
ciclate şi nu lăsate la voia în-
tâmplării pe domeniul public, 
pe câmpuri, la marginea ora-
şelor sau amestecate cu deşe-
urile menajere. Cele mai frec-
vente deşeuri colectate sunt 
cele din categoria DEEE-urilor 
(aparatele electrice şi electro-
casnice precum frigiderele, as-
piratoarele, televizoarele, com-
ponentele de calculator, radi-
ouri, fi are de calcat, etc) şi ce-
le lichide precum uleiuri uza-
te, vopsele, diluanţi. Pe lista 
deşeurilor periculoase care se 
colectează în Mediaş sunt in-
cluse şi următoarele subsanţe 
şi preparate periculoase şi/sau 
recipientele acestora: vopsele, 
lipici, adezivi, detergenţi, înăl-
bitori, insecticide, pesticide.

Cum procedaţi cu deşeurile 
vegetale? Am văzut de mul-
te ori astfel de deşeuri în 
faţa porţilor.
Sunt stabilite anumite date în 
care acestea se colectează de 
la cetăţenii care locuiesc la ca-
se. În fi ecare primă zi de co-
lectare a deşeurilor menajere 
din lună se colectează şi de-
şeurile vegetale şi mă refer aici 
la cele rezultate din curăţarea 
grădinilor. Cei care nu respec-
tă acest program şi depozitea-
ză în faţa porţilor saci cu deşe-
uri vegetale sau chiar grămezi 
de vegetale sunt nevoiţi să şi 
le retragă de pe domeniul pu-
blic, acestea colectându-se doar 
în ziua stabilită. Locuitorii ora-
şului trebuie să mai ştie fap-
tul că la centrul pentru colec-
tarea şi prelucrarea deşeurilor 
din Mediaş pot depozita gra-

tuit orice tip de deşeuri, cu 
condiţia ca acestea să fi e sor-
tate corespunzător. Motivul 
pentru care s-a stabilit acest 
program a fost pentru a uşu-
ra atât munca noastră, dar şi 
pentru a sprijini cetăţenii. Ei 
trebuie să înţeleagă că progra-
mul trebuie respectat, iar prin 
separarea deşeurilor în fi eca-
re gospodărie se reduc canti-
tăţiile de deşeuri care ajung în 
mod normal pe o groapă de 
gunoi, timpul de descompu-
nere fi ind îndelungat, atmo-
sfera şi solul fi ind astfel polu-
ate. Mai trebuie specifi cat fap-
tul că deşeurile vegetale din 
zonele cu blocuri se ridică de 
către Serviciul Public de Ecolo-
gizare, la cererea locatarilor 
sau a asociaţiilor de proprie-
tari. 

Spuneați că municipiul 
Mediaş se afl ă în plin pro-
ces de realizare al manage-
mentului integrat al deşeu-
rilor menajere. Ce anume 
mai lipseşte şi când preco-
nizaţi că se va realiza?
În acest moment, se desfăşoa-
ră proiectul „Sistem de gesti-
une integrată a deşeurilor so-
lide municipale în judeţul Si-
biu”, care urmăreşte printre 
altele şi reducerea cantităţii de 
deşeuri biodegradabile muni-
cipale depozitate anual, prin 
construirea a două staţii de 
compost, una dintre ele fi ind 
construită chiar lângă Mediaş, 
la Şomârd. Tocmai în ideea că 
acest lucru va deveni realiza-

bil până în 2014, ECO-SAL a 
început deja să obişnuiască 
populaţia în a colecta selectiv 
deşeurile vegetale. Odată cu 
construcţia staţiei de compost 
la Şomârd, se vor separa tot-
odată şi deşeurile biodegrada-
bile direct la sursă (adică în 
fi ecare gospodărie). În acest 
moment, la Mediaş dispunem 
de o instalaţie de compost – 
proiect-pilot – aşadar toate de-
şeurile vegetale colectate de la 
cetăţeni şi din zonele verzi ale 
oraşului sunt transformate cu 
ajutorul utilajelor în compost 
– îngrăşământ natural pentru 
pământ. Staţia de compost, 
odată construită, va face ca 
Mediaşul şi zona de nord a ju-
deţului Sibiu să fi e singura din 
ţară care are un management 
integrat al deşeurilor, lucru ca-
re bineînţeles nu ar fi  fost po-
sibil fără sprijinul acordat de-
a lungul timpului de către au-
toritatea publică locală.

Aţi avut două proiecte noi 
propuse pentru acest an şi 
anume „Parcurile prind 
viaţă!”, respectiv „Compos-
tare - practică din trecut, 
soluţie pentru viitor!”. În ce 
anume constau ele şi în ce 
stadiu se afl ă?
Aşa este, am depus spre fi nan-
ţare la Rompetrol, pentru al 
doilea an consecutiv, aceste 
două proiecte. „Parcurile prind 
viaţă!”, care urmărea ampla-
sarea în parcuri de recipiente 
pentru colectare selectivă în 
formă de broscuţă şi ursuleţ, 

pentru a atrage atenţia copii-
lor care îşi petrec timpul aco-
lo. Cel de-al doilea proiect – 
pilot, „Compostare - practică 
din trecut, soluţie pentru vii-
tor!”, urmărea distribuirea a 
230 de recipiente la gospodă-
rii dintr-o zonă a oraşului, pen-
tru realizarea compostului - 
îngrăşământ natural. Din pă-
cate, nici de această dată pro-
iectele nu au fost printre cele 
câştigătoare, juriul alegând în 
mare parte proiecte care vizau 
domeniul sănătăţii.

Ce campanii mai urmează 
în perioada imediat urmă-
toare?
Aşa cum am mai amintit, cam-
paniile de colectare a deşeuri-
lor periculoase au caracter per-
manent şi se desfăşoară trimes-
trial, pe o perioadă de o săptă-
mână. Următoarea campanie 
are loc în perioada 8-12 au-
gust în Mediaş şi în 13 august 
în Ighişul Nou. Cetăţenii vor 
fi  informaţi cu privire la pro-
gramul campaniei prin inter-
mediul mass-mediei. La punc-
tele de colectare amplasate în 
oraş, cetăţenilor le vor fi  îm-
părţite materiale informative 
precum pliante, broşuri, fl utu-
raşi care tratează teme precum 
importanţa colectării selective 
a deşeurilor periculoase, a de-
şeurilor de ambalaje sau a de-
şeurilor din construcţii. Pen-
tru orice detalii şi informaţii, 
oricine poate apela numărul 
de telefon 0374.015.414 sau 
accesa www.eco-sal.ro.

Iosif Balog crede că medieșenii învață treptat să gestioneze deșeurile responsabil

INTERVIU | Directorul Balog Iosif face bilanțul primei jumătăți a anului 2011

Gestiune integrată, 
din 2014
Interesul medieșenilor pentru colectarea selectivă a crescut, spune directorul Eco-Sal, Balog Iosif. 
Într-un interviu acordat Monitorului de Mediaș, Balog susține că municipiul nostru se apropie de 
realizarea obiectivului de management integrat al deșeurilor.
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Aurelian LUNGU

Ieri a început, în zona Su-
seni, branșarea a 90 de locuințe 
la noua rețea de apă. „Aceas-
tă investiție a primăriei Axen-
te Sever a fost realizată în fo-
losul cetățenilor care nu bene-
fi ciau până acum de aceste 
utilități. Aproximativ 60 la su-
tă dintre aceste familii sunt ca-
zuri sociale. S-a făcut un foraj 
pentru zona respectivă, pen-
tru că e normal să aibă și ei 
apă”, a motivat primarul Ma-
rius Grecu. Edilul speră ca ra-
cordurile să fi e fi nalizate în cel 
mult două luni.

Urgență pe șantier
Introducerea apei este un 

vis devenit realitate pentru lo-
cuitorii de pe strada Mihai Emi-
nescu, din centrul comunei, 
unde ritmul șantierului se in-
tensifi că, în speranța de a în-
cheia lucrările până la toam-
nă. „Săptămâna aceasta, vor 
fi  branșate 50 de gospodării. 
Nu am avut probleme deocam-
dată, până la toamnă fi nalizăm 
lucrările la Axente Sever și 
Agârbiciu. Aș putea estima că 
suntem gata în proporție de 
85, chiar 90 la sută. Trebuie să 
fi e infrastructura gata, ca apoi 

să poată începe asfaltările, pen-
tru că Strabag va începe în oc-
tombrie asfaltarea pe DN14 
Sibiu-Sighișoara. E foarte impor-
tant să terminăm, să ne mișcăm 

repede cu racordurile pe DN14, 
cel puțin pe partea stângă, spre 
Sibiu, ca ei să poată prelua 
amplasamentul”, detaliază Gre-
cu. Acest proiect se desfășoară 
prin programul guvernamen-

tal „Zone fi erbinți – Copșa Mi-
că-Zlatna”. În ceea ce privește 
etapa de branșare, primarul 
intenționează să obțină spriji-
nul Guvernului. „Sper să mă 
ajute Ministerul Mediului, un-
de am dus un proiect”, a pre-
cizat Marius Grecu.

Și la Șoala
Un alt obiectiv al admi nis-

tra ției locale se referă la introdu-
cerea apei curente și a canaliză-
rii și în satul aparținător Șoala, 
datorită unui proiect promo-
vat la Ministerul Dezvoltării 
Regionale. Proiectul este deja 
avizat, licitația pentru atribu-
ire urmând să aibă loc în aceas-
tă toamnă. Lucrările propriu-
zise vor demara în prima par-
te a anului 2012.

INFRASTRUCTURĂ | Proiectele sunt în plină desfășurare

Apă la Axente
Zeci de familii din comuna Axente Sever vor beneficia de apă 
curentă, datorită unei investiții de amploare a primăriei. 
În paralel, se desfășoară proiectul de introducere a apei și 
canalizării prin programul „Zone fierbinți”.

Vacanță pe cinste
Zeci de copii cu vârste cuprinse în-
tre 6 și 14 ani își petrec va canța 
la Copșa Mică, unde autoritățile 
locale organizează pentru al pa-
trulea an consecutiv centrul de 
vacanță Zum-Zum. „Centrul de 
vacanţă propune un program de 
socializare prin jocuri distractive şi 
educative, activităţi artistice şi lu-
dice, în perioada 18.07.2011 – 
29.07.2011, sub îndrumarea 
unor animatori profesionişti din 
Franţa şi din România (Copşa 
Mică şi Sibiu), pentru minim 50 
de copii“, se arată într-un comu-
nicat de presă al primăriei Copșa 
Mică. Pro iectul este realizat în co-
laborare de Asociaţia Prietenia 
Copşa Mică, Primăria oraşului 
Copşa Mică, Consiliul Local Copşa 
Mică şi Şcoala cu clasele I-VIII 
Copşa Mică şi cu sprijinul comite-
tului de înfrăţire din L’Hermitage, 
care a asigurat deplasarea a do-
uă animatoare.  A. L.

Recital la Biertan
La primul cocktail cultural din 
acest sezon, zidurile bisericii forti-
fi cate din Biertan vor oferi un ca-
dru autentic pentru recitalul de 
harpă celtică al Roxanei Moisanu, 
de la Opera Națională din Bucu-
rești. Recitalul contine transcripții 
pentru harpă celtică ale unor me-
lodii cunoscute din Evul Mediu, 
Renaștere, Baroc și Romantism, 
cântece tradițio na le din Transil-
vania, Italia, Irlanda, Anglia și 
America Latină, valsuri celebre, 
dar și muzică de fi lm. „Dorința 
Roxanei de a cânta folclor auten-
tic pe harpa celtică a determinat-
o să prelucreze dansuri și cântece 
din muzica lumii, fuziunea dintre 
sonoritățile arhaice și harpa celti-
că fi ind una extrem de interesan-
tă“, au detaliat organizatorii. 
Recitalul va avea loc mâine seară, 
începând cu ora 20.00, în grădi-
na Casei Dornroschen. Accesul 
publicului este gratuit.  A. L.

Pe scurt EDITORIAL

Bac şi titularizare 
în aceeaşi oală

de Milu Oltean

Introducerea utilităților în Axente Sever se face cu sprijin guvernamental

Cum e turcul şi pistolul; după rezultatele slabe ale elevilor de 
la Bac, pretendenţii la un post în învăţământ au dat-o în bară şi ei 
la examenul de titularizare, astfel încât confi rmă criza majoră în 
care se zbate învăţământul românesc. Situaţia nu este de azi, de 
ieri, ci este produsul unor ani în care meseria de dascăl a fost de-
monetizată şi în care statul a scăzut an de an investiţia în educa-
ţie, în generaţiile viitoare. 

Fără să mai reuşească să motiveze tinerii de valoare să vină la 
catedră pe un salariu de 800-900 de lei, sistemul educaţional rămâ-
ne un refugiu doar pentru cei care au ghinionul de a nu găsi un 
post mai bine plătit, sau pentru cei slab pregătiţi. În condiţiile în 
care în acest an două treimi dintre cei care au dorit să stea la ca-
tedră au lăsat locurile libere printr-o prestaţie de toată jena, cine 
va prelua orele rămase neacoperite? Pensionarii plătiţi cu ora şi pro-
babil mulţi dintre candidaţii slab pregătiţi, care au ratat examenul 
din vară, dar care ar putea prinde un loc de suplinitor în toamnă. 
Cum e posibil ca perlele unor elevi slabi de la Bac să fi e asemănă-
toare cu cele ale unor aspiranţi la meseria de dascăl, cum e posi-
bil ca un candidat la un post în învăţământ să nu aibă habar de re-
guli gramaticale, să nu aibă un minim de cunoştinţe într-atât încât 
să ia măcar notă de trecere? Un cerc vicios, aşa se poate defi ni si-
tuaţia din sistemul educaţional, în care tinerii valoroşi care ar pu-
tea să devină dascăli de carieră nu sunt motivaţi să meargă la ca-
tedră, iar în acest context sistemul lasă garda jos şi acceptă în fa-
ţa claselor oameni fără prestanţă, care iau ceea ce li se oferă, fără 
niciun proces de conştiinţă. Produsul unor astfel de oameni nu poa-
te fi  decât unul asemeni lor, iar o astfel de progresie atrage în timp 
o scădere a pretenţiilor, a cunoştinţelor şi a motivaţiei pentru învă-
ţare şi implicit va aduce dezastre la Bac şi în anii care urmează. 
Norocul nostru este că totuşi la catedră mai sunt încă dascăli de 
valoare, fi e că sunt tineri care mai cred în şansele celor pe care-i 
învaţă, fi e că sunt oameni în pragul pensionării, fi e dascăli care au 
trecut de vârsta la care să facă experimente şi care, în ciuda difi -
cultăţilor, îşi văd mai departe de treabă. Însă, în condiţiile în care 
în sistemul de învăţământ se investeşte tot mai puţin, iar dascălii 
de valoare ajung şi ei la vârsta de pensionare, viitorul de peste 10-
20 de ani este unul sumbru. Pentru că din urmă vin tot mai puţini 
oameni valoroşi şi tot mai mulţi fără vocaţie, fără tact pedagogic, 
fără motivaţie. Până la urmă, totul ţine de strategie şi de ceea ce 
vrea să sistemul de la generaţiile aşteptate, pentru că semnalele re-
cepţionate în acest an atât la examenul de Bac, cât şi la cel de ti-
tularizare sunt mai mult decât evidente.  Stăm prost şi foarte la ca-
pitolul educaţie, iar conştientizarea unei asemenea situaţii poate fi  
un prim pas către o schimbare, care să primenească din temelie 
sistemul educaţional şi să-l transforme într-unul onest şi competi-
tiv, care să motiveze dascălii şi să aducă elevii în postura de a în-
văţa cu adevărat ceva de calitate, de la cei mai buni.

OPTIMISM

90
la sută din lucrări 
sunt încheiate, 
estimează primarul



Alex PÎNTEA

În fi ecare zi, în fi ecare mi-
nut, oamenii comunică între 
ei, schimbă informaţii. Pentru 
asta, folosesc diferite mijloa-
ce de comunicare, iar radioul 
este fără doar şi poate unul 
dintre cele mai rapide şi efi cien-
te. Pentru Mihai Iuga, radioul 
înseamnă o pasiune pe altarul 
căreia şi-a dedicat o parte im-
portantă a vieţii. „Comunica-
rea la distanţă între oameni m-
a pasionat din clasa a VII-a. Am 
devenit radioamator, un sport 
care îmi permitea să iau legă-
tura cu oameni afl aţi la mare 
distanţă prin intermediul sta-
ţiilor radio”, povesteşte Iuga.

Fire perfecţionistă
Elev fi ind, a hotărât să se 

înscrie la Casa Pionierilor din 
municipiul Mediaş. Acolo s-a 
iniţiat în tainele radioului, iar 
la vârsta majoratului şi-a con-
struit prima staţie. „Era în 1964-
1965, atunci când am constru-
it prima variantă de staţie cu 
lămpi radio mari. Avea un con-
sum de energie foarte mare. 
Pe atunci erau benzi rezerva-
te pentru radioamatori. În co-
munism erau frecvenţe şi pen-
tru radiodifuziune privată, dar 
statul socialist nu le-a lăsat li-
bere”, îşi aminteşte Mihai Iu-
ga. De-a lungul anilor a mai 
construit încă şapte variante 
de staţii radio.

Şef de radioclub
La nivelul municipiului Me-

diaş funcţiona, în anii respec-
tivi, şi un radioclub. Activita-
tea acestuia a fost coordonată 
de Mihai Iuga, care s-a impli-
cat direct pentru a dota sediul 
primit. „Îmi amintesc că pri-
mul sediu pe care l-am avut a 

fost pe strada I.G. Duca, în ac-
tualul sediul al Partidului Na-
ţional Liberal. Am apelat la 
conducerea de partid pentru a 
dota spaţiul. Eram 18 radioa-
matori, unul era măcelar, al-
tul era zidar, unii erau profe-
sori, un inginer, iar toţi îndră-
geam electronica”, se amuză 
Iuga. Bineînţeles, n-a durat 
mult până când hobby-ul lui 
– potenţial pericol pentru re-
gimul totalitar – a atras aten-
ţia autorităţilor.

În vizorul securităţii
În cei peste 35 ani dedicaţi 

pasiunii sale, Mihai Iuga a avut 

peste 140.000 legături radio 
confi rmate şi a strâns peste 
120 diplome sportive de radio-
amator. A vorbit cu oameni de 
pe toate continentele, cărora 
le-a cerut şi câte o fotografi e, 
pentru a realiza un album. Prin 
intermediul poştei, a adunat 
în timp o colecţie impresio-
nantă de fotografi i cu radioama-
tori din toată lumea şi staţiile 
lor. Fără să vrea, albumul l-a 
adus în vizorul securităţii. „Ca 
peste, tot erau turnători şi în 
mediul nostru. În decembrie 
1988, cineva m-a turnat cum 
că aş vrea să tipăresc albumul 
în străinătate. Am vrut să îl ti-
păresc, e adevărat, însă în Ro-
mânia. Voiam să fi e prima re-
vistă radio din lume. «Ciripi-
torii» au adăugat însă că vreau 
să îl scot în afara ţării, aşa că 

în ianuarie 1989 la sediul clu-
bului nostru din Sibiu la o şe-
dinţă a venit un ofi ţer de secu-
ritate. I-am explicat cum stau 
lucrurile şi a rămas că mă vor 
chema ei. A trecut însă anul, 
a venit revoluţia şi nu s-a mai 
întâmplat nimic”, spune Mi-
hai Iuga.

Lobby neobosit
În 1991 s-au dat în România 

primele aprobări pentru con-
struirea unor staţii de radio 
private. Guvernul francez a do-
nat la Bucureşti şi Iaşi apara-
tura necesară pentru aşa ceva. 
Un an mai târziu, deja se vor-

bea în Parlamentul României 
de legea audiovizualului. „Fi-
resc, mi-a venit ideea să schimb 
licenţa de radioamator cu una 
de radiodifuziune. Am luat le-
gătura cu deputatul medieşean 
de atunci Nicolae Simescu, iar 
acesta mi-a adus textul legii 
propuse. Am citit, m-am docu-
mentat şi am început să îmi 
pregătesc dosarul”, explică Mi-
hai Iuga. Următorul pas a fost 
să-şi înfi inţeze o societate co-
mercială.

Al treilea din România
Ulterior, şi-a ipotecat casa 

pentru a obţine o adeverinţă 
de la o bancă dispusă să îi dea 
banii necesari achiziţionării 
aparaturii. În momentul în ca-
re a apărut legea audiovizua-
lului, era pregătit. „Dosarul pe 
care l-am făcut a fost depus al 
treilea din România. Din pă-
cate, însă s-a luat în ordine al-
fabetică, aşa că am ajuns un-
deva în jurul poziţiei 700. Pen-
tru că ar fi  durat foarte mult 
după cum am calculat eu, am 
folosit o mică strategie - ca să 
o numesc aşa - şi am explicat 
că în perioada respectivă nu 
puteam veni, deoarece eram 
la nişte cursuri de pregătire. 
În cele din urmă, pe 31 mar-
tie 1993 am primit licenţa”, 
descrie omul care a pus baze-
le Radio Mediaş 725.

A făcut radio acasă
La momentul respectiv, Mi-

hai Iuga a apelat la primarul 
Dionisie Bucur, care a fost de 
acord să îi acorde ca şi sediu 
o emblemă a Mediaşului - Tur-
nul Forkesch. Însă, pentru că 
acesta trebuie însă amenajat, 
în primele 11 luni de funcţiona-
re a făcut radio de acasă. „La 
început am emis de acasă. În 
timpul zilei veneau foarte 
mulţi tineri interesaţi şi care 
şi-au descoperit pasiunea pen-
tru radio. Seara puneam mu-
zică de pe pick-up. Ulterior ne-
am mutat în Turnul Forkesch”, 
îşi aminteşte Iuga.

13 a fost cu noroc
Radio Mediaş 725 a emis 

pentru prima dată pe 22 apri-
lie 1993, la ora 13.13. A fost 
primul post de radio privat 
din Transilvania, şi al şapte-
lea din România. Denumirea 
vine de la faptul că în 1993, 
anul lansării, municipiul Me-
diaş sărbătorea 725 de ani de 
atestare documentară. Radio-
ul are sediul în Turnul Forkes-
ch, un vechi monument isto-
ric, poarta de sud a cetăţii me-
dievale, şi emite pe frecvenţa 
de 88,1 MHz. „Ne bucurăm 
nespus de mult că am ajuns 
la majorat, Radio Mediaş 725 
este un post local în slujba 
comunităţii, iar ascultătorii 
sunt cei care ne pot da califi -
cativele potrivite, însă noi am 
încercam şi sperăm că am re-
uşit să mulţumim pe toată lu-
mea. Promitem că şi în con-
tinuare vom fi  o prezenţă vie 
în FM-ul medieşean, pentru 
că Radio Mediaş 725 a fost, 
este şi va fi  mereu alături de 
ascultători”, promite iniţia-
torul staţiei. Este un post de 
radio cu caracter informativ, 
un radio de companie şi de 
divertisment, recepţionat pe 
o rază de 35 kilometri în ju-
rul Mediaşului.
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Mihai Iuga a terminat Liceul Teoretic „Stephan Ludwig 
Roth“, iar ulterior a urmat cursurile Institutului de Construcţii 
Bucureşti, Facultatea de Instalaţii pentru Construcţii. A ab-
solvit ca inginer instalaţii construcţii şi a lucrat mai întâi 
timp de doi ani în cadrul Şantierului Căile Ferate Române. 
Apoi, timp de peste două decenii, a lucrat la societatea 
medieşeană Vitrometan ca şi proiectant de instalaţii.

Inginer de meserie

PASIUNE | Radioul e „al treilea copil” al medieşeanului Mihai Iuga

O viaţă în lumea undelor
Mihai Iuga a descoperit radioul în copilărie. Aproape patru decenii, şi-a dedicat viaţa acestui mijloc de 
comunicare. Are peste 140.000 legături radio confirmate şi a câștigat peste 120 de diplome. Imediat după 
revoluţie, a pus bazele Radio Mediaş 725, al şaptelea post de radio privat din România, care a aniversat 
în aprilie 18 ani de funcţionare neîntreruptă.

Mihai Iuga şi-a numit postul „Radio Mediaş 725” pentru a marca 
aniversarea unei date importante pentru istoria cetăţii

MIHAI IUGA | fondator Radio Mediaş 725
„Radioul e al treilea copil al meu ca realizare. 
Nu pot să uit că am fost exigent cu toţi cei care 
au trecut prin radio atunci când se încălca bunul 
simţ. De-a lungul anilor s-au produs schimbări 
extraordinare în radio. A devenit cel mai rapid 
mijloc de comunicare.“
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IMPRESIONANT | În mâinile medieșencei Mirelei Comşa, creațiile naturii devin opere de artă

Fantezii colorate 
din frunze şi petale
Mirela Comşa din Mediaş foloseşte frunze şi petale pentru a da viaţă unor minunate tablouri în culorile 
naturii. Inedita artistă combină ingenios culorile neasemuite ale vieții vegetale pentru a crea adevărate 
opere de artă.
Milu OLTEAN

Pentru cine are ochi să va-
dă, natura este un evantai in-
fi nit de culori, care se schim-
bă şi se reinventează în fi eca-
re anotimp. Verde crud primă-
vara, galben auriu vara, roşu 
scânteietor toamna, toate nu-
anţele se petrec în fi ecare an. 
Medieşeanca Mirela Comşa a 
găsit taina de a închide o cli-
pă din esenţa anotimpurilor în 
eternitatea unui tablou. Cum? 
Alege frunze de toate felurile 
şi mărimile, adună cu delica-
teţe petale de fl ori de toate fe-
lurile şi culorile şi le rostuieş-
te cu migală unele lângă alte-
le înfăţişând splendoarea natu-
rii. Din mâinile ineditei artis-

te ies adevărate opere de artă, 
tablouri minunate realizate nu-
mai prin combinarea nuanţe-
lor naturii. La un moment dat, 
Mirela a ţinut morţiş să îmbi-
ne numele său cu dragostea 
de natură şi muzică, astfel în-
cât a realizat o lucrare cu un 
porta tiv pe care a marcat cu 
fl ori no tele muzicale Mi, Re și 
La, care astfel formează nu-
mele ei.

De la o joacă, 
la tablouri

Mirela are 53 de ani şi măr-
turiseşte că din copilărie a avut 
o sensibilitate aparte pentru 
natură şi pentru culorile nea-
semuite ale acesteia. De când 
se ştie, a admirat natura, iar 

din acest motiv i-a plăcut me-
reu ca un colţ din casă să poar-
te amprenta naturii şi să se îm-
brace în frunze, în coajă de 
copac sau cine ştie ce alt ma-
terial. Vazele de fl ori încorse-
tate în frunze colorate de Mi-
rela, paharele sau diferitele al-
te forme ascunse în frunze co-
chete au stârnit mereu admi-
raţia celor care i-au trecut pra-
gul casei. Acum aproape doi 
ani de zile, medieşeanca era 
la Târnava, în casa unuia din-
tre băieţii săi, pentru a-i ame-
naja curtea, când i-a venit ide-
ea de a “picta” cu frunze de 
copac şi petale de fl ori. “Eram 
la fi ul meu şi i-am meşterit mai 
multe lucruri, care să pună în 
evidenţă curtea casei. Tot îm-
brăcând un pahar cu frunze, 
am rămas uimită de coloritul 
frunzelor şi am zis că aş pu-
tea încerca să văd cum ar fi  să 
fac un tablou din frunze şi pe-
tale. Am adunat frunze de mai 
multe culori, petale de fl ori în 
culorile pe care le doream şi 
m-am apucat de treabă. Aşa 
s-a născut primul meu tablou, 
«Casa părăsită»,  şi am rămas 
fără grai când am văzut ce se 
poate face, ce culori minuna-
te poate să-ţi dea natura”, ex-
plică femeia.

Vânătoare de frunze 
şi fl ori

Toamna anului 2009 a fost 
începutul vânătorii de frunze 
de toate formele şi culorile, 
dar şi de petale colorate. Cum 
materia primă pentru realiza-
rea ineditelor tablouri se gă-
sea din belşug şi nu costa ni-
mic, Mirela a bătut parcurile 
sau grădiniţele din jurul blo-
curilor, a strâns toate culorile 
toamnei şi le-a adăpostit în 
balcon. “Nu folosesc niciun fel 
de vopsea sau culoare chimi-
că la realizarea tablourilor, cu-
lorile pe care le aşez una lân-
gă alta sunt culorile naturii. 
Vreau roşu, caut frunze de cu-
loare roşie, vreau galben, caut 
frunze sau petale de nuanţa 
de care am nevoie. Este incredi-
bil cât de generoasă este na-
tura, când vine vorba de gama 
cromatică. Găseşti cam toate 
nuanţele posibile şi imposibi-
le. Am avut în minte nişte nu-
an ţe de alb şi albastru pe care 
le-am găsit mai greu, nu sunt 
chiar aşa cum aş vrea eu, dar 
sunt convinsă că în perfecţiu-
nea sa natura le are pe unde-
va şi le voi găsi, fără îndoia-
lă”, ne-a povestit Comşa. În 
aproape doi ani de lucru, Mi-
rela Comşa a realizat aproape 
100 de lucrări, iar cele mai 
multe sunt admirate de prie-
teni şi cunoscuţi chiar în apar-
tamentul familiei sale.

Icoane în culorile naturii
Universul tablourilor crea-

te de medieşeancă este unul 
divers, de la coşuleţe cu fl ori 
la perechi de dansatori iscusit 
surprinşi pe ritmurile muzicii, 

sportivi, sau diferite forme. 
Pentru Mirela Comşa, o pro-
vocare a fost atunci când i s-
a sugerat să încerce să făureas-
că icoane folosind ineditele 
materiale din natură. “În 4 
martie anul trecut, la prima 
expoziţie personală din viaţa 
mea, artistul plastic Emil Mure-
şan mi-a spus că aş putea în-
cerca să fac icoane folosin frun-
ze şi petale. M-am apucat de 

lucru şi prima icoană a fost 
«Fecioara cu pruncul». Am fă-
cut Maica Sfântă din petale 
mici, catifelate, am pus mult 
sufl et în această lucrare, iar re-
zultatul a întrecut toate aştep-
tările. Nu pot să spun câtă bu-
curie am simţit în sufl et atunci 
când am terminat această lu-
crare, a fost o încercare pen-
tru mine, una reuşită”, crede 
Mirela. După știința ei, icoane-
le din frunze sunt un meșteșug 
unic în lume. 

Răbdare şi migală
Realizarea unui tablou din 

frunze şi petale începe odată 
cu strângerea acestora din na-
tură, adică din parcuri, din 
spaţiul verde din faţa blocuri-
lor, din curţile şi grădinile prie-
tenilor şi cunoscuţilor sau din 

pădure. Mai apoi, frunzele şi 
petalele ajung în apartamen-
tul medieşencei, acolo unde 
sunt spălate de praf şi mai apoi 
puse pe balcon, la uscat şi pre-
sat, între foi de ziar. Urmează 
apoi alegerea unui subiect şi 
stabilirea nuanţelor necesare. 
“Prima dată îmi aleg fundalul 
tabloului, să zicem că vreau o 
nuanţă de galben, aleg frunze 
de aceeaşi culoare pe care le 

lipesc una lângă alta pe un pla-
caj şi aşa obţin fundalul pe ca-
re urmează să lucrez. Mai apoi 
încep să lucrez efectiv la ceea 
ce vreau să înfăţişez, fac con-
tururi din frunze fi ne, lipesc 
petale şi încet şi cu răbdare 
obţin un chip de om, o fl oare, 
sau orice altceva. Frunzele şi 
petalele le lipesc cu aracet. Ma-
teria primă e fi ravă şi delica-
tă, trebuie lucrat cu mare aten-
ţie, eu folosesc penseta, scobi-
tori, forfecuţa. Când lucrarea 
e gata, dau cu un lac protec-
tor, pentru a conserva supra-
faţa”, ne-a destăinuit Mirela 
Comşa tainele meşteşugului 
ei. Medieşeanca spune că nu 
există un timp standard la ca-
re lucrează la un tablou, în 
funcţie de timp, de dispoziţie 
sau de migala lucrării, poate 

să muncească şi o lună de zile 
la o imagine. “Spre exemplu, 
la «Cina cea de taină» am lu-
crat o lună de zile. Ideile îmi 
vin pe moment, pot să lucrez 
ceva, să-mi vină o idee şi să 
schimb pe parcurs, sau încep 
ceva şi iese altfel decât mi-am 
imaginat. Natura e generoasă 
şi îţi dă multe idei când vine 
vorba de nuanţe”, susține ar-
tista.

Emoţii în 
“Simfonia frunzei” 

În primăvara anului trecut, 
lucrările Mirelei Comşa au fost 
prezentate pentru prima dată 
publicului larg la o expoziţie 
găzduită de Biblioteca muni-
cipală St. L. Roth. Pentru ine-
dita artistă, emoţiile sunt încă 
vii şi spune că şi-ar dori ca lu-
crările sale cele mai recente să 
poată fi  văzute din nou de me-
dieşeni. “A fost ceva neprevă-
zut, s-a întâmplat în două-trei 
zile, n-am avut timp să-mi dau 
seama. M-am trezit la verni-
saj, lume, invitaţi, tablourile 
mele pe pereţi, era ceva ireal, 
nu-mi venea să cred. Pentru 
mine era important să ştiu da-
că lucrările mele au valoare 
artistică, vorbisem înainte cu 
artistul plastic Adrian Matei, 
care m-a încurajat şi mi-a spus 
că lucrările sunt bune, iar apoi 
Emil Mureşan mi-a făcut ver-
nisajul. Am numit expoziţia 
«Simfonia frunzei», pentru că, 
atunci când cade, frunza este 
la fel de graţioasă ca un diri-
jor care dirijează o orchestră 
simfonică”, ne-a povestit Mi-
rela Comşa.

MIRELA COMȘA | artist plastic
„Îmi sunt atât de dragi frunzele şi fl orile, încât de 
multe ori atunci când le spăl de praf vorbesc cu ele 
şi le spun că vor da viaţă unui tablou. Pe de altă 
parte, de multe ori am impresia că şi frunza îţi 
vorbeşte şi petalele îţi şoptesc ceva, e povestea lor 
simplă, a coloritului incredibilei naturi.“

De câțiva ani, Mirela Comșa le împărtășește medieșenilor, prin artă, uimirea în fața minunilor naturii 
care ne-a dat viață
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Spuneam că am trecut cu 
Hristos în hotarele unde lucra-
rea Lui se cere iarăşi împlini-
tă. De astă dată, un paralitic 
este adus în faţa Sa. Şi, văzând 
El credinţa celor care-l purta-
seră dinaintea Lui, pune pe jar 
pe cărturari, zicând: „Îndrăz-
neşte, fi ule, iertate fi e păcate-
le tale!“ (Mt 9, 2).

Cerându-I minunea
Icoana aceasta pe care ne-

o descoperă Evanghelistul Ma-
tei este mult amplifi cată de de-
scrierea pe care Sf. Marcu o fa-
ce în Evanghelia sa (Mc 2, 1-5 
ş.u.) şi de aceea a Sf. Luca (5, 
18-21 şi următoarele). De aici 
afl ăm gesturile de camarade-
rie deplină ale celor patru, care, 
purtându-l pe slăbănogit dina-
intea lui Hristos, trebuie să 
„spargă“ acoperişul casei, în 
pragul căreia Hristos bineves-
tea şi vindeca. Toată această 
grijă a prietenilor şi nezdrunci-
nata nădejde că Acela poate să 
le vindece tovarăşul entuzias-
mează pe Dumnezeul Cel Viu, 
căci - ca şi în alte părţi - iden-
tifi că în ei trăsături de caracter 
care, în istorie, vor face ca lu-
crarea creştină să se răspândeas-
că şi să cuprindă cât mai mul-
te inimi. Să-l porţi pe cel care 
nu poate să se poarte! Să-l ri-
dici pe cel care pare că nu se 
va mai ridica vreodată! Şi toa-
te acestea doar pentru că tu 
crezi că Cel Care aşteaptă adu-
cerea lui poate să împlineas-
că prietenia ta cu minunea pri-
eteniei Sale. Nu-i rost mai 
adânc dat nouă de acest efort 
al credincioşiei, decât acela ca-
re ne arată că a fi  înaintea lui 
Hristos, cerându-I minunea, 
înseamnă a fi  cu toţi ceilalţi 
care sprijină cu rugăciunea, cu 
fapta, cu gândul, minunea de 
care tu ai nevoie. De aici poa-
te acel „Vai celui singur!“ ca-
re străbate glasul profeţilor.

Puterea de a ierta
Singuri se rup de comuniu-

nea aceasta cărturarii, cei ca-
re nu afl ă în literă ceea ce, în 
realitate, Duhul vădise ca fi ind 
binecuvântare. Grabnici în a 
trage concluzii - ca mai toţi deş-
tepţii pământului - Îl acuză pe 
Dumnezeu de blasfemie (de 
altfel, o acuză care va reveni 
mereu pe buzele lor, cap de 
acuzare şi în blasfemiatorul 
proces a cărui culme rămâne 
Golgota...). Pe de o parte, cre-
dinţa pe care o vede Hristos 
în oameni, pe de alta, blasfe-
mia (deci şi necredinţa) pe ca-
re oamenii o văd în Hristos. Şi 
efortul pe care Hristos îl face 
pentru a face lămurită realita-
tea. Dincolo de vindecare, dând 
iertare! Adică, ceea ce noi am 
socoti ca fi ind unul din cele 
mai mari daruri ale Duhului 
Sfânt, pe care Rusaliile îl revar-
să peste lume. Din această ca-
pacitate excepţională de ierta-
re izvorăşte puterea nemăsu-
rată (dinamis) a Mântuitoru-
lui. Din această aplecare (înăl-
ţare) spre iertare izvorăşte toa-
tă „minunea“, şi, până astăzi, 
aici ar trebui să căutăm - la iz-
voarele minunilor care ajung 
până la noi şi uneori ne cu-
prind - iertarea pe care Hris-
tos o pune în ele, sămânţa de 
preţ care aghesmuieşte cu mi-
nuni tot Cerul Bisericii. 

Lucrarea lui Hristos
Omul acela ridicat şi dus la 

casa sa (Mt 9, 7) este icoana 
plină de smerenie a minunii 
îndreptării fi inţei umane din 
scădere, din puţinătate şi slă-
bănogeală. Faptul că - asemeni 
oricărei icoane - e făcătoare de 
minuni, căci orice rugăciune 
împlinită este o minune, ne-o 
arată identifi carea, în conştiin-
ţa mulţimii, a lucrării lui Hris-
tos ca fi ind plină de slavă şi 
putere, ca şi umilinţa în care 
Matei, vameşul, lasă lucrul său 
(desigur, dătător de venituri!) 
pentru o „aventură“ ce-i va 
aduce mântuirea. Şi, în fond, 
urmarea pe care noi astăzi o 
încercăm a o face lui Hristos 
are în ea ceva din frisonul ace-
la care converteşte pe oameni. 
Îi poartă după El, în încerca-
rea de a rămâne ai Lui…

„Milă voiesc, 
iar nu jertfă“

Toată dezvoltarea naraţiu-
nii evanghelice pe care o face 
Sf. Matei mai apoi (v. 10-18) 
poartă cu sine emoţia primei 
amintiri a Evanghelistului - 
tocmai scos dintr-ale lumii - 
cu privire la „lucrul“ lui Hris-
tos. Pare puţin important, în 
raport cu marile probleme ale 
lumii moderne (criza armată, 

globalismul, postmodernismul, 
criza petrolului etc.), faptul că 
Iisus Hristos răspunde, la ma-
să, unor întrebări răutăcioase 
- dar valabile - aruncate de fa-
riseii jenaţi că Cel Care făcu-
se minunea ce adusese atâta 
slăvi re lui Dumnezeu şade la 
masă cu „vameşii şi păcăto-
şii“. Hristos, după ce-i lămu-
reşte că „nu cei sănătoşi au 
nevoie de doctor, ci cei bol-
navi“ (v. 12), le dă şi cheia de 
aur a exegezei împărăteşti, pe 
care El, Hristos, aplicând-o, 
mântuieşte lumea: „Milă vo-
iesc, iar nu jertfă“, fi ind cu-
vintele de aur care, o dată în-
ţelese, te fac să-L înţelegi pe 
Hristos. La bază este acelaşi 
algoritm al înţelepciunii lui 
Hristos care, cum am văzut că 
a făcut-o cu slăbănogul, aşa-
ză în miezul de foc al minu-
nii iertarea, cea care ţine şi du-
ce mai departe lumea. 

Nici noi n-am învăţat până 
acum cum că Hristos cere mi-
lă pentru a ţine cu Jertfa Sa 
lumea. Neiertători între noi, 
ne mai şi irităm când câte unul 
vede mai departe decât noi, în 
ale lumii, mila lui Hristos. Cel 
Care toate le ţine!

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Cuvânt la Duminica 
Slăbănogului

săptămâna 22 – 28 iulie

22 Vi Sf. Mironosiţă, întocmai cu Apostolii, Maria 
 Magdalena; Cuv. Mc. Marcelia (Post) 
23 Sâ  Aducerea Moaştelor Sf. Sfinţit Mc. Foca; Sf. Mc. 
 Trofim şi Teofil 
24 Du  Sf. M. Mc. Hristina; Sf. Mc. Ermoghen. Duminica a 
 VI-a după Rusalii (Vindecarea Slăbănogului din 
 Capernaum); Ap. Romani XII, 6-14; Ev. Matei IX, 1-8; 
 glas 5, voscr. 6 
25 Lu  Adormirea Sf. Ana; Cuv. Olimpiada şi Eupraxia 
26 Ma  Sf. Sfinţit Mc. Ermolae; Sf. Mc. Paraschevi din Roma 
27 Mi  †) Sf. M. Mc. şi Tămăduitor Pantelimon; Cuv. Antuza 
 (Post)
28 Jo  Sf. Ap. şi diac. Prohor, Nicanor, Timon şi Parmena

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a VI-a după Rusalii – Matei IX, 1-18

Căci ce este mai lesne?

Evanghelia de astăzi, a şa-
sea de la Pogorârea Duhului 
Sfânt, aduce înaintea ochilor 
noştri un eveniment scripturis-
tic deosebit de important. Du-
minica aceasta se mai cheamă 
şi Duminica vindecării slăbă-
nogului (Mt 9, 1-8).

De data aceasta, Domnul şi 
Mântuitorul nostru Iisus Hris-
tos Se afl ă în oraşul Său. Mul-
ţimile toate se adunaseră şi se 
bucurau de venirea Sa, a Ce-
lui despre Care se dusese ves-
tea că face minuni în poporul 
lui Israel, din mijlocul căruia 
Se şi născuse. Mântuitorul Ii-
sus Hristos Se întoarce în lo-
calitatea, în oraşul unde nici-
odată nu avea să fi e primit ca 
un profet adevărat, pentru că, 
aşa după cum ne spune Sf. 
Scriptură, nici un profet nu va 
fi  bine primit în ţara sa.

Evanghelia de astăzi ne spu-
ne cum Domnul primeşte la 
Sine pe un bolnav, ce zăcea în 
pat. De data aceasta, nu ni se 
spune de câtă vreme, de câţi 
ani zăcea acest slăbănog la pat. 
Însă putem gândi că şi acesta, 
ca şi alt slăbănog vindecat de 
Mântuitorul, suferea de o grea 
boală, de ani, poate de zeci de 
ani. Slăbănogul acesta este 
adus la Hristos de câţiva din-
tre prietenii lui, de către cei 
care s-au milostivit de el şi au 
crezut în puterea lui Dumne-
zeu de a vindeca, de a tămă-
dui şi bolile acestea pămân-
teşti ale oamenilor. 

Minunea aceasta Mântuito-
rul nostru Iisus Hristos o săvâr-
şeşte foarte uşor, la prima ve-
dere. El nu-l vindecă imediat, 
ci îi spune mai întâi: „Îndrăz-
neşte, fi ule! Iertate sunt păca-
tele tale!” Şi acesta, după ce 
aceeaşi Evanghelie ne spune 
că Hristos a văzut credinţa lor! 
Nu numai a slăbănogului, ci 
şi a celor care l-au adus pe 
acesta la Hristos. Pentru cre-
dinţa lor, Dumnezeu face mi-
nunea aceasta a vindecării. Şi, 
după cum observăm, nu vin-
decă mai întâi trupul, ci – şi 
aceasta este cea mai mare mi-
nune – sufl etul:  „Iertate sunt 
păcatele tale!…”

Unii dintre cărturari – ne spu-
ne Evanghelia – ziceau în si-
ne: „Acesta huleşte”. De aceas-
tă dată, revolta lor, a fariseilor, 
este numai în sine. Era, într-
adevăr, o hulă, o blasfemie să 
crezi că poţi ierta păcatele cui-
va, în Legea veche. Cu atât mai 
mult cu cât această iertare vi-
ne printr-un Om din oraşul lor, 
din mijlocul lor. Domnul, şti-
ind ce este în gândul celor ce 
cârteau împotriva faptului că 
îl iertase pe slăbănog de păca-
te, le dă un răspuns extraordi-
nar de interesant: „Ce este mai 

lesne a zice: Iertate îţi sunt pă-
catele tale sau a zice: Scoală-
te şi umblă!?”

Deci Hristos vine să dăruias-
că, pe lângă tămăduirea sufl e-
tească, şi pe cea trupească. El îi 
spune slăbănogului: „Scoală-
te, ia-ţi patul şi mergi la casa ta! 
Şi, sculându-se, s-a dus la casa 
lui”. Cu alte cuvinte, minunii 
celei mari a iertării păcatelor 
– pe care numai Dumnezeu o 
poate face, prin Biserică şi slu-
jitorii Săi sfi nţiţi –, Domnul îi 
adaugă şi pe cea a vindecării 
trupeşti, pentru ochii necredin-
cioşilor şi ai celor care mereu 
aveau de cârtit împotriva lu-
crării Sale. Iar dacă fariseii au 
cârtit că Domnul a iertat păca-
tele omului acestuia, mulţimi-
le „s-au spăimântat şi au slă-
vit pe Dumnezeu, Cel Care dă 
oamenilor asemenea putere”. 

Oamenilor adunaţi în jurul 
lui Hristos, la această minune, 
li s-a părut mai de preţ vinde-
carea şi ridicarea slăbănogu-
lui din patul bolii decât ierta-
rea de păcate. Şi nouă, de ce-
le mai multe ori, ni se par mai 
de preţ vindecările de ale noas-
tre, cele trupeşti, decât minu-
nile iertării dumnezeieşti ale 
păcatelor noastre. Şi noi, ca şi 
cei de atunci, aşteptăm ca Mân-
tuitorul nostru Iisus Hristos să 
facă minuni în viaţa noastră, 
când trecem prin necazuri, prin 
boli şi suferinţe, uitând, de mul-
te ori, de sursa acestor neca-
zuri şi de vindecarea lor în duh; 
în duh de pocăinţă, de umilin-
ţă, de rugăciune către Dumne-
zeu, ca să ne ierte mai întâi 
de păcate, pentru ca mai apoi 
să ni le dea şi pe toate celelal-
te de trebuinţă pentru noi şi 
pentru mântuirea noastră. 

Aşadar, minunea cea mare 
nu e cea a vindecării slăbăno-
gului de boala sa cea trupeas-
că, ci scoaterea sufl etului său 
din starea de slăbănogeală şi 
întărirea sa cu harul lui Dum-
nezeu, Cel Care face întotdeau-
na să te ridici din patul zăcerii 
şi să umbli către Împărăţia Sa.

Evanghelia de astăzi se pe-
trece cu fi ecare dintre noi, atunci 
când venim la Sf. Biserică, în 
scaunul Spovedaniei. Dincolo 
de mâna preotului, de binecu-
vântarea sa din cadrul Tainei 
Spovedaniei, e de fi ecare dată 
Dumnezeu, Cel Care, iertând 
păcatele, ne vindecă sufl eteş-
te şi trupeşte, îndemnându-ne 
să nu mai păcătuim. 

Să ne ajute Bunul Dumne-
zeu ca şi noi, iertaţi de păca-
te, să dăm slavă lui Dumne-
zeu, „Cel Care dă oamenilor 
asemenea putere”. Amin.

Î. P. S. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Într-o carte pe care mi-a dă-
ruit-o, cu lacrimi şi durere, Pă-
rintele Nicolae Grebenea - Amin-
tiri din întuneric (Ed. Scara, 
2000, colecţia Documente) -, 
de nenumărate ori în analize-
le mai mult decât pertinente ce 
ţintesc societatea românească 
aruncată pradă apocalipsului 
comunist, în gura oamenilor 
Securităţii este pusă afi rmaţia 
credibilă şi sigur exprimată: 
„Am terminat cu religia (creş-
tinismul) în România! I-am câş-
tigat întâi pe copii...“ Şi părin-
tele Grebenea analizează, ia-
răşi pertinent, conul de umbră 
în care Statul român comunist 
(prin renumitul ministru de in-
terne Teohari Georgescu) arun-
case pregătirea creştină a tine-
rilor, mai cu seamă a celor or-
todocşi. Inexistenţa pregătirii 
şi catehizării în domeniul cre-
dinţei ortodoxe, ocuparea cu 
tot felul de acţiuni „instructi-
ve“, umilirea publică a preo-
ţiei sau stupida apologetică de 
sorginte fals-ştiinţifi că turnată 
în conştiinţa copiilor erau cu 
adevărat premise ale unei neno-
rociri care astăzi, din timp în 
timp, răbufneşte la „maturii“ 

populaţiei româneşti.
În discuţii libere sau „dirija-

te“, unele chiar televizate, epa-
tează tot mai des aceia a căror 
copilărie religioasă a fost strâm-
bată de acest încă nejudecat 
colos care a fost „învăţămân-
tul politic“, vârful aisbergului 
învăţământului românesc post-
belic. Cu o bibliografi e bloca-
tă în reviste ca Arici pogonici 
sau Cutezătorii, mereu citând 
din ateul şi, fi e vorba-ntre noi, 
prost pregătitul Victor Kern bach 
(fi ecare pare „colosal“ pe lân-
gă „piticul“ de Mircea Eliade, 
în concepţia acestor „ziditori 
de ştiinţă nouă“) sau cine ştie 
mai care scriitor la comandă de 
mituri ateizante sau, din con-
tră, citând din reviste de a că-
ror existenţă ştiu doar ei şi, 
probabil, doi-trei extratereştri, 
autori ai revistei, cu o bâigui-
toare cultură în ceea ce priveş-
te cunoaşterea adevărurilor creş-
tine. Foştii pionieri inundă 
mass-media în speranţa că vor 
da lovitura de graţie „retrogra-
dului ortodoxism“. Auzindu-le 
siguranţa şi analizându-le ţi-
nuta intelectuală, rămâi, une-
ori, uimit cum se poate ca ast-

fel de oameni să iasă pe piaţa 
de valori a informaţiei centra-
le, ba, mai mult, uneori chiar să 
ocupe scaune ministeriale. En-
tuziasmaţi de ei înşişi, se apla-
udă între ei şi-şi dau dreptate.

Recunoşti ecoul muncii lor 
- sau al modului în care sunt 
ei „munciţi“ - şi pe la câte un 
tânăr sau la câte o tânără ca-
re se apropie de Biserică, de 
cele mai multe ori pentru Tai-
na Sfi ntei Spovedanii dinain-
tea Tainei Cununiei, ca de un 
stup de „ipocrizie si incultu-
ră“. Te uimeşte nonşalanţa prin 
care aceştia spun că, în fond, 
beţia, curvia, hoţia sunt mo-
dul de viaţă care le convine 
şi-i aşează, real sau închipuit, 
în normalitatea anormală a 
vremii ce-o străbatem. Dar, 
mai apoi - văzându-i întăriţi 
în credinţa că totuşi Dumne-
zeu există, că preotul nu este 
simplu funcţionar spiritual 
(cum îl tot „pictează“ marii re-
alizatori de fresce sociale) - 
simţi că vorba vânturată de 
mega-parapsihologii amintiţi 
nu prea a atins, ontologic, su-
fl etul celor tineri.

Şi-ţi aduci aminte că pe când 

cei ce socoteau că au distrus 
credinţa ucideau - ca nişte ne-
credincioşi ce erau - pe strada 
lui Decembrie 1989, tineri în-
genuncheaţi care rosteau „Ta-
tăl nostru“. De la ei vor fi  au-
zit-o pruncii de azi care duc 
mai departe credinţa pe care 
atâtea şi atâtea generaţii de ro-
mâni au mărturisit-o prin în-
groparea lor la temelia Româ-
niei creştine.

De-aceea mă gândesc cu 
drag la preoţii ortodocşi şi la 
mărturisitorii ortodocşi înveş-
mântaţi de Slava Învierii prin 
temniţele comuniste. Ei ne-au 
pregătit răzbunarea de azi în 
care copiii se-nchină şi se bu-
cură de harul şi darul cunoaş-
terii lui Dumnezeu.

Rămaşi cu marţienii lor şi 
cu ceilalţi extratereştri, ceilalţi 
luptă încă la surparea credin-
ţei. Să luăm seama! Să nu jig-
nim copiii, că aceştia, „epatan-
ţii, viitorologii...“ au dat în 
mintea lor. Măcar de le-ar da 
Dumnezeu minte de copil, lu-
minată şi blândă...

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Paradoxul tinereţii sau 
altfel despre răzbunare



Ilarie Sideriaş, Director 
Executiv Adjunct Poliţia 
Locală Mediaş, adoră 
ieşirile în natură, şi cum 
plimbările în aer liber îţi 
cam fac poftă de mâncare, 
ne recomandă ceva la 
grătar:

ARIPIOARE DE PUI 
LA GR�TAR

Ingrediente: (pentru 4 persoane): 12 aripioare (cca 1.250 g), 
1 căţel de usturoi presat, 2-3 linguri vin dulce, 2-3 linguri ulei, 
2-3 linguri miere. 
Mod de preparare: Se spală aripioarele, se zvântă şi se aşea-
ză într-un vas de sticlă sau de ceramică. Într-un bol, se ames-
tecă usturoiul, vinul şi uleiul şi se toarnă peste aripioare. Se 
acoperă vasul cu o folie şi se lasă carnea 2 ore la frigider să 
se pătrundă. Apoi se pune pe grătarul încins, uns cu puţin 
ulei. Se încinge mierea într-o ceaşcă termorezistentă, în par-
tea mai rece a grătarului şi, după ce s-au lăsat aripioarele cca 
12 minute să se rumenească, se ung cu miere şi se prăjesc în-
că 2 minute. Se servesc imediat.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FILM
“Piraţii din Caraibe: Pe ape şi mai tulburi” (SUA, 2011, aven-
tură)
Cu: Johnny Depp (Jack Sparrow), Penélope Cruz (Angelica), 
Geoffrey Rush (Barbossa), Ian McShane (Blackbeard)
Filmul rulează la Cinema Mediensis sâmbătă şi duminică, ore-
le 16, 18,30 şi 21. Vineri sunt programate fi lme în cadrul TIFF. 

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. Pentru gru-
puri organizate, de minim 30 persoane, preţul unui bilet este 
de numai 5 lei.

ARMENIAN MEDIEVARTFEST DUMBR�VENI
Vineri 22 Iulie
12:30 Marea Paradă – Toată sufl area festivalului. Ordinul 
Cavalerilor de Mediaş, Ordinul Cavalerilor Lup Tîrgu-Mureş, 
Ordinul Cavalerilor ArtGotica, Garda de Bistriţa, Lupus Dacus, 
Lyra, Teatrul Scena, Ordinul Cavalerilor Lup Sighişoara
14.00 Semnarea Hrisoavelor de Bună Pace – în faţa Muzelui
15.00 Deschiderea ofi cială a festivalului, Vernisajul expoziţiei 
de pictură şi deschiderea Târgului de Vânătoare, Deschiderea 
activităţilor în Tabăra Cavalerilor
16.00 - 19.00 Animaţie medievală – taberele Ordinelor Cavalereşti
18.30 Şcoală de dans Medieval – Ordinul Cavalerilor Lup 
19.00 Grupul Artistic Ernea
19.30 Cavalerii Mesei Rotunde - Marele Turnir al Cavalerilor, 
Spectacol cu foc, Muzică medievală, Teatru medieval 
00.00 Foc de Tabără Cavaleresc
Sâmbătă 23 Iulie
10.00 Deschiderea Expoziţiei de pictură şi a Târgului de 
Vânătoare
11.00 Atelierul Micilor Cavaleri
12:30 Parada Cavalerilor 
16.00 - 19.30 Animaţie medievală – taberele Ordinelor Cavalereşti 
18.30 Şcoală de dans Medieval – Ordinul Cavalerilor Lup 
19.00 Grupul Artistic Şaroş
19.30 Cavalerii Mesei Rotunde - Turnirul Cavalerilor, Spectacol 
cu Foc, Muzică medievală, Teatru medieval
00.00 Foc de Tabără Cavaleresc, Întreceri Cavalereşti, Muzică 
Medievală
01.00 Înfi inţarea Ordinul Cavalerilor Lup Dumbrăveni
Duminică 24 Iulie
10.00 Deschiderea Expoziţiei de pictură şi a Târgului de 
Vânătoare
11.00 Atelierul Micilor Cavaleri
12:30  Parada Cavalerilor 
16.00 - 19.30 Animaţie medievală – Taberele Ordinelor Cavalereşti 
19.30 Cavalerii Mesei Rotunde - Marele Turnir al Cavalerilor , 
Concert de Muzică Medievală, Teatru medieval
00.00 Închiderea Festivalului

RECITAL DE HARP� CELTIC�
Sâmbătă, 23 iulie, începând cu ora 20:00, în grădina Casei 
Dornroschen din Biertan, între zidurile bisericii fortifi cate, are 
loc un eveniment muzical deosebit: recital de harpă irlandeză 
susţinut de Roxana Moişanu, de la Opera Naţională din 
Bucureşti. Accesul publicului este gratuit.

MUZIC� DE CAMER�
Joi, 28 iulie, de la 18:00, la Biserica Fortifi cată din Biertan are 
loc un recital de muzică de cameră în interpretarea cvartetului 
„Euforia” din Cluj-Napoca, eveniment din cadrul Festivalului 
de Muzică Contemporană „Academia Icon Arts 2011”.

RECITAL DE ORG� �I VIOLONCEL
Luni, 1 august, ora 18, Biserica Evanghelică din Mediaş 
găzduieşte recitalul de orgă şi violoncel al soliştilor Remus 
Henning şi Adrian Mantu, eveniment din cadrul Festivalului 
de Muzică Contemporană „Academia Icon Arts 2011”.

Salutare tuturor, 
mă numesc Iuga 
Selena, am un 
anişor şi 7 luni, 
dar asta nu mă 
împiediecă să fac 
cele mai 
ingenioase 
năzbâtii, spre 
amuzamentul 
tuturor celor care 
mă iubesc. Dintre 
toate activităţile 
zilnice cred că 
alpinismul, dacă îl 
pot numi aşa, mi 
se potriveşte cel 
mai bine, şi asta 
pentru că toată 
ziua mă caţăr 
încântată pe tot ce 

apuc şi nu înţeleg de ce cei mari nu sunt de acord cu 
mine. Sunt un copil fericit pentru că sunt înconjurată 
de dragostea părinţilor şi bunicilor mei pe care la 
rândul meu îi iubesc foarte mult. Vă pup.

Se spune că numai unii oameni iubesc animalele, dar este 
sigur faptul că orice animal se poate ataşa foarte uşor de un 
om. Poate aceste ste motivul pentru care, mulţi dintre noi, nu 
ne putem imagina viaţa de zi cu zi fără cel mai bun prieten 
patruped.   

Un animal obişnuit nu îţi consumă din timpul liber mai mult 
decât fumarea a trei-patru ţigări şi, în orice caz, costă mai putin 
decât plăteşti lunar pentru a-ţi întreţine acest viciu. Desigur că 
fi ecare dintre noi are propriile preferinţe şi afi nităţi care, dacă 
sunt respectate, ne pun în situaţia de a acţiona conform dicto-
nului „ca stăpânul şi căţelul“.

Pentru a fi  convinşi că avem animalul care ni se potriveste 
cel mai bine, trebuie să ţinem cont de câteva coordonate. Pe 
lângă plimbare şi un spaţiu confortabil, animalele trebuie să 
benefi cieze şi de îngrijire; există rase de câini şi pisici deosebit de 
frumoase, cu un păr foarte lung şi care trebuie toaletat zilnic.

Dacă eşti o persoană mai în vârstă sau mai sedentară, e 
bine să ai un câine puţin iubitor de plimbări lungi, cum este 
pekinezul. Totodată, este bine să „cenzurezi“ opţiunile copii-
lor, ştiut fi ind că adolescentii optează adesea pentru rase de 
câini puternici, pe care îi pot scăpa de sub control foarte uşor.

De asemenea, trebuie să ţii cont de faptul că fi ecare rasă a 
fost „obţinută“ pentru un anumit serviciu. 

Dacă ai ceva îndoieli, nu ezita să întrebi o persoană autori-
zată (medic veterinar, crescător de animale). De asemenea, nu 
este recomandabil să oferi drept cadou cuiva un animal de 
companie. 

Achiziţionarea unui animal trebuie corelată cu posibilităţile 
de timp şi de spaţiu ale stăpânului; de exemplu, dacă eşti o 
persoană comodă sau foarte ocupată şi locuieşti într-o garso-
nieră, este mai bine să-ţi iei o pisică. 

Dacă, dimpotrivă, ai mult timp liber şi locuieşti aproape de 

un parc sau ai propria curte, ar fi  păcat să nu te bucuri de inte-
ligenţa şi instinctele unui câine de vânătoare (terrier, brac).

Un animal de casă îţi poate aduce necazuri dacă nu îl înveţi 
de la început câteva reguli simple de comportament.

Căţeii au mult mai multă energie decât pisicile, mai ales 
când sunt pui. Încearcă să le canalizezi energia într-o direcţie 
bună, dacă nu vrei să ai surprize. Înarmează-te cu răbdare, iar 
dacă nu te descurci, apelează la un profesonist. Începe educa-
ţia din momentul în care l-ai adus acasă. Nu renunţa nici pe 
parcurs, chiar dacă ţi se pare că nu obţii rezultatele scontate. 
Căţeii mici învăţa foarte repede şi cu plăcere. 

5 reguli de bază:  
- Pune-i un nume scurt şi sonor. 
- Foloseşte comenzi scurte. 
- Foloseşte un ton ferm, nu răstit. 
- Însoţeşte fi ecare comandă de o recompensă. 
- Dresajul nu se face cu bătaie, ci cu perseverenţă. 

Chiar dacă pisica nu este un supus fi del, aşa cum este câine-
le, ci mai degrabă colega ta de cameră, ea poate fi  dresată 
totuşi. Este greu, dacă nu chiar imposibil, să interzici unei pisici 
să meargă pe unde are chef sau să stea unde îi convine. Oricât 
de educate ar fi , pisicile păstrează în ele o urmă de sălbăticie. 
De aceea, nu încerca să le umanizezi, ci doar să le cunoşti mai 
bine.

5 reguli de bază:  
- Nu aduce în casă pisici adulte, dacă există deja una. 
- Nu încerca să pui  mâna pe o pisică nervoasă. 
- Construieşte o relaţie amicală cu pisica ta. 
- Recompenseaz-o cu mângâieri şi „daruri“ gustoase. 
- Sterilizarea pisicii este o soluţie în cazul în care altele au 

eşuat.

Animalul tău de companie

Monitorul de Mediaş: Care este cel mai mare vis al tău?
Daniela Loghin: Cel mai mare vis al meu este să fi u printre 
cei mai buni atleţi din lume şi să ajung la Olimpiadă.

Obişnuieşti să citeşti, mai ai timp pentru aşa ceva?
Mai obişnuiesc să citesc romane de dragoste, îmi plac foarte 
mult.

Ce crezi că le lipseşte tinerilor din Mediaş ?
Cred că tinerilor din Mediaş le lipseşte comunicarea, stau toa-
tă ziua pe messenger, pe facebook, şi nu mai pot purta un dia-
log cu cineva în realitate.

DANIELA LOGHIN
|  campioană 

naţională atletism

C.P., 
profesor

„Nu prea obişnuiesc să merg 
la cinema, dar acum am au-
zit că sunt fi lme bune, aşa 
că mă voi duce. Nu ştiu 
exact la care, dar voi merge”.

M.C., 
poliţist

„Nu ştiam că vine Caravana 
TIFF. În Mediaş nu am fost 
niciodată la cinematograf de 
14 ani”.

I.N., 
profesor

„Nu am auzit, am fost în 
concediu, aşa că sunt puţin 
pe lângă subiect. Însă cred 
că mi-ar plăcea să merg”.

A.S., 
studentă

„Am auzit de Caravana TIFF. 
Merg destul de des la cine-
matograf. Mai ales atunci 
când am timp liber îmi place 
să merg să văd un fi lm”.

Filme premiate la Mediaş
Caravana Filmelor TIFF a ajuns în premieră la Mediaş. Timp de trei zile, în perioada 20 – 22 iulie, 
medieşenii au ocazia să vadă la Cinematograful Mediensis nouă filme premiate la diferite festivaluri 
de film internaţionale. Cum au primit medieşenii Caravana TIFF, aflaţi din raidul-anchetă realizat de 
reporterul Monitorului.
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LOCURI DE MUNCĂ 

¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Caut femei vorbitoare de lb. 
germană pentru îngrijit bătrâni 
la domiciliu în Germania. Se ofe-
ră salariu 1.000 euro, lunar. Re-
laţii la telefoanele 0748-534.161 
sau 0748-597.569
¤ Angajez echipă de constructori, 
4-5 persoane, cu experienţă în 
domeniul împrejmuire, amena-
jare, construcţie, platformă beto-
nată, pentru spălătorie auto în 
Mediaş, cu execuţie până la cota 
zero. Asigur condiţii legate de lu-
cru pe perioada de 2 luni. Infor-
maţii la telefon 0722-555.118 
¤ Angajăm agent vânzări. Se 
oferă salariu atractiv plus bonu-
suri din vânzări. Informaţii la te-
lefon 0748-190.280

Tânăr 31 ani, caut loc de 
muncă în orice domeniu, 

posed permis de conducere 
categ. B, C, C+E, şi atestat 
profesional. Informaţii la 

telefon 0752-020.180 

¤ Societatea Comercială Medim-
pact SA Mediaş, fondată în anul 
1881, angajează personal pen-
tru activitatea de cusut încălţă-
minte. Se asigură încadrare în li-
mita a 800 - 1100 lei/lună, ti-
chete de masă şi decontarea 
abonamentului pentru transport 
în afara municipiului Mediaş. Ce-
rerile se vor depune la sediul so-
cietăţii din strada I.C. Brătianu, 
nr. 24 (în spatele Primăriei Me-
diaş), la Serviciul Resurse Uma-
ne. Informaţii suplimentare la 
telefonul 0369-421.052
¤ Societate Comercială angajea-
ză urgent bucătar, pizzer şi ospă-
tăriţe. CV-urile se trimit la adresa 
de e-mail kingrestaurantmedias 
@yahoo.ro. Informaţii la telefo-
nul 0747-301.688 
¤ Şcoala de şoferi Auto Perfor-
mer angajează instructor auto. 
Informaţii la telefonul 0751-375. 
374 sau la adresa Mediaş, stra-
da Stephan Ludwig Roth, nr. 8
¤ Se angajează şofer profesio-
nist cu atestat şi experienţă în 
domeniu. Informaţii la telefonul 
0753-541.679
¤ ACR Mediaş angajează meca-
nic şi spălător auto. Informaţii 
0741-435.383 sau la sediul ACR, 
str. Greweln nr. 1
¤ SC Aldona SRL angajează 3 
maiştri constructori, se oferă sa-

lariu motivant, tichete de masă 
sau diurnă. Se solicită experien-
ţă şi seriozitate. Cererile sau Cv-
urile se depun la biroul Resurse 
Umane, Mediaş, str. Virgil Mad-
gearu nr. 7 (fostul club Caragia-
le, în apropiere de Piaţa Agroali-
mentară). Informaţii la telefon 
0269-831.658, de luni-vineri, în-
tre orele 8-16
¤ Parohia Evanghelică Mediaş 
caută spre angajare o contabilă 
sau un contabil cu experienţă în 
domeniul contabilitate. Cei inte-
resaţi sunt rugaţi să prezinte o 
cerere şi un CV la sediul parohiei 
din piaţa Castelului (în incinta ce-
tăţii, lângă liceul german „ST. L. 
Roth“) până în data de 22 iulie. 
Informaţii la telefon 0269-841. 
962 apelabil până la ora 15.
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează cu jumătate de nor-
mă medic specialist medicina de 
familie sau medic de medicină 
generală cu drept de liberă prac-
tică. Vă rog trimiteţi CV la e-
mail: dandoct@yahoo.com

Wir suchen neue Mitarbeiter 
für unsere Kundenbetreung: 

Anrufe von Kunden 
beantworten, Emails 

bearbeiten, Marktforschung 
am Telefon-garantiert kein 
Verkauf! Voll - oder Teilzeit 

zu fl exiblen Zeiten, auch nur 
für den Sommer. Wir bieten 

ein attraktives Gehalt + 
Provisionen + Prämien. 
Wir freuen uns auf Eure 

Bewerbung. 
offi ce@cet-telemarketing.com

¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ RECRUTEAZĂ PER-
SOANE PENTRU CONSILIER FI-
NANCIAR BANCAR. Se oferă curs 
în domeniu venituri europene. 
Programări / interviu la telefon 
0742-268.287 sau 0721-290.068 
¤ SC angajează contabil pentru 
contabilitate primară. Informaţii 
la telefon 0753-950.451
¤ SC angajează şofer pe tir frigo-
rifi c pentru transport intern şi in-
ternaţional. Informaţii la telefon 
0753-950.451
¤ Centru medical angajează în-
grijitor curăţenie clădiri. Condiţii: 
stare bună de sănătate, disponi-
bilitate la program prelungit. Se 
oferă salariu atractiv. Informaţii 
la telefon 0269-846.590
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, instalatori apă-canal şi 
operatori utilaje - excavator, vo-
lă - în domeniul canalizării. Sala-
riu atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot trimite la adresa 
de mail: recrutare@trident.com.
ro sau se pot depune la Biroul 
de Informaţii din cadrul Hyper-
marketului Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.

¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Sibiu, Agnita şi Mediaş. 
Candidaţii trebuie să aibe cunoş-
tinţe de limba germană şi de 
operare pe calculator. Program 
de lucru este în două schimburi, 
cu weekend-ul liber. CV-urile se 
trimit pe e-mail offi ce@netex.ro 
sau fax 0256-306.294. Pentru 
alte informaţii ne puteţi contacta 
şi la următorul număr de telefon 
0256-270.016
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 - 16.
¤ Şofer categoriile B, C, CE, ates-
tat profesional, atestat transport 
marfă şi atestat ADR, caut loc de 
muncă. Rog şi ofer seriozitate. 
Telefon 0768-305.061

SERVICII

SC Frenk Construct
execută fi nisaje interioare 
și exterioare de la A la Z!

Dăm viață casei tale!
Informații la 0754-382.478

¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913
¤ Transport 1-2 persoane în Ger-
mania, în perioada 25.07, ruta 
Munchen – Ulm – Sttutgart, te-
lefon 0724-605.747
¤ Asociaţia Podişul Târnavelor 
Mediaş face înscrieri la cursuri 
de dansuri populare fete şi bă-
ieţi, solişti vocali şi instrumen-
tişti. Sunt aşteptaţi să se înscrie 
copii şi adolescenţi cu vârsta cu-
prinsă între 7 şi 18 ani, iar cei 
mai talentaţi vor avea şansa să 
devină membrii ansamblului 
Purtata Mediaş, ansamblu care 
reprezintă municipiul Mediaş la 
diferite manifestări, festivaluri, 
concursuri naţionale şi internaţi-
onale. Cei interesaţi se pot în-
scrie la numărul de telefon 
0745-108.088, de luni până vi-
neri, între orele 8-18.
¤ Firma II oferă serviciu extern 
de prevenire şi protecţie (inspec-
tor protecţia muncii), prin con-
tract de prestări servicii de resur-
se umane (Revisal). Informaţii la 
telefon 0740-126.500 
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501

Doamnă serioasă, la 57 de 
ani, caut pentru îngrijire 

persoană vârstnică sau copil. 
Mai multe informaţii la 
telefon 0728-826.107 

sau 0748-126.005 

¤ Recondiţionăm căzi de baie, cu 

garanţie. Telefon 0741-209.052
¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836
¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208
¤ Contabil cu experienţă ţin evi-
denţa contabilă primară şi gene-
rală pentru fi rme în orice dome-
niu de activitate. Informaţii la te-
lefon 0743-292.878
¤ Teatrul Mediaş organizează 
cursuri de actorie pentru copii cu 
vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună şi 
durează 6 luni, iar la sfârşitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaş, 
dar vor benefi cia şi de 2 specta-
cole în deplasare. 
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la domi-
ciliu până la destinaţia dorită, cu 
maşină mică sau microbus. In-
formaţii la telefon 0758-319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 0727-
477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-

zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620. 
152 sau la sediul depozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

¤ Persoană fi zică cumpăr spaţiu 
comercial în Mediaş, cu acces la 
stradă sau cameră(e) cu geam la 
stradă. Dispun de 25.000 euro. 
Telefon 0745-057.567

ÎNCHIRIERI

¤ Caut posibilitate de cazare sau 
chirie, pentru 4 persoane, pe pe-
rioada august, septembrie, oc-
tombrie. Informaţii la telefon 
0722-555.118 
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând loc de casă cu proiect de 
construcţie şi toate utilităţile, si-
tuat în Mediaş, str. Oituz, la preţ 
de 20.000 euro. Informaţii la te-
lefon 0735-211.925 sau 0369-
445.310 
¤ DE VÂNZARE teren extravilan, 
4.400 mp, 1.500 mp, 730 mp, 
situat la Şoseaua Sibiului, aproa-
pe se afl ă gaz metan, curent 
electric, în comuna Târnava sau 
1.700 mp, teren jumătate pomi 
fructiferi şi jumătate viţă de vie 
pe rod, închis cu sârmă ghimpa-
tă. Preţurile sunt negociabile. 
Informaţii la telefon 0754-
049.423 

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând garsonieră pe strada 
Clujului nr 2, parter. Garsoniera 
are multe îmbunătăţiri, gaz, ca-
bină de duş, canalizare, instalaţii 
sanitare noi, uşă de metal nouă. 
Informaţii la telefon 0269-
835.192 sau 0726-351.628 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul angajatorilor, 
dar mai ales al persoanelor fãrã un loc de muncã 

sau care doresc sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord a judeþului. 

Anunþurile pot fi trimise pe adresa de e-mail: 
dgreavu@yahoo.com

sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA VERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 

a 30 de cuvinte, în perioada 1 iunie – 31 august 2011. 
Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 

(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anun�urile de mica publicitate pot fi preluate la 
�coala de �oferi SC Levy Car SRL Media�, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lâng� blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577



Societatea Na�ional� 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Media�

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizeaz� în anul 2011, s�pt�mânal, LICITA�IE PUBLIC�, în zilele de 
miercuri �i joi, orele 11,00, pentru urm�toarele mijloace fixe �i materiale: 
� bar�ci
� mijloace de transport;
� ma�ini unelte;
� tehnic� de calcul �i birotic�; 
� utilaje �i scule specifice activit��ii de foraj extrac�ie;
� material tubular;
� diverse materiale �i piese de schimb provenite din recuper�ri;
� alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot ob�ine rela�ii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Media�, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Media�, �oseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-834.509 

Organizeaz� licita�ie public� pentru vânzarea urm�toarelor bunuri:
-   Instala�ie de interven�ie la sonde , 28tf cu nr. de circula�ie PH 
03 MLC, pre� de pornire 385.000 lei/buc - 1 buc.
Pre�ul este f�r� TVA.
Licita�ia va avea loc în data de 10.08.2011, ora 11, la sediul SIRCOSS, �oseaua 
Sibiului nr. 5, Media�. În caz de neadjudecare, licita�ia se va repeta în data de 
17.08.2011 �i în data de 24.08.2011, cu acela�i pre� de strigare. Taxa de 
participare la licita�ie 1.000 lei, iar garan�ia de participare la licita�ie este de 
38.500 lei �i se achit� cu ordin de plat� cu o zi înainte de licita�ie. Participan�ii 
la licita�ie vor face dovada pl��ii taxei de participare înainte de a începe licita-
�ia. Plicul con�inând documentele de capabilitate, cererile de participare �i 
oferta de cump�rare vor fi înregistrate la registratura sucursalei cu cel pu�in o 
or� înainte de începerea licita�iei. Utilajul se afl� în Media�, iar rela�ii se pot 
ob�ine la telefon 0752-115.101 sau fax 0269-833.340.
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¤ Vând apartament la casă, în 
Mediaş, situat în zona centrală, 
str. Cooperatorilor, compus din 
3 camere, baie, cămară, pivniţă, 
garaj, încălzire centrală, recent 
renovat, pretabil locuinţă sau bi-
rouri. Preţ 27.500 euro. Infor-
maţii la telefon 0735-211.925 
sau 0369-445.310 

VÂND APARTAMENT CF. 1 
CU 2 CAMERE, ETAJ 4, 
RENOVAT RECENT, CU 

PIVNIŢĂ, ZONA VILA FLORA. 
TELEFON 0749-331.832

¤ Vând garsonieră confort I, lân-
gă Liceul Axente Sever, o came-
ră, gresie, faianţă, geam termo-
pan, o bucătărie, baie, izolat, cli-
mă, preţ 21.000 euro. Telefon 
0730-299.150
¤ Vând apartament, zona Glo-
ria, str. Metanului, compus din 2  
camere, dotat cu toate îmbună-
tăţirile. Informaţii la telefon 
0749-793.879 
¤ Vând apartament 2 camere, 
semidecomandat, etaj 1, micro-
centrală, balcon închis, izolat ex-
terior, pivniţă, Cartier Vitro, Me-
diaş. Preţ 27.000 euro, negocia-
bil. Informaţii la telefon 0741-
002.367 sau 0269-830.868 

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament în Agnita, 
str. Spitalului, bl. 3, ap. 12, 44 
mp, decomandat, din cărămidă, 
cu parchet stejar, sobe teracotă, 
pod, grădină, mobilat, sobă Ves-
ta, tv, maşină spălat automată, 
frigider, toate în acelaşi preţ, 
19.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0269-510.628
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695
¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 

camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

CASE

¤ Vând casă în Şeica Mică, com-
pusă din 3 camere. Are grajd, 
gaz metan, lumină, apă.
¤ Preţ 10.000 euro, neg. Infor-
maţii la telefon 0748-525.205
¤ Vând două case la adrese dife-
rite. Informaţii la telefon: 0743-
405.533 

Vând casă în Zlatna, nr. 164, 
grădină 2.000 mp. Casa este 

nouă, are 2 camere, 
şopru 6/3 m, de cărămidă + 

anexe gospodăreşti. 
Telefon 0788-094.520

¤ Vând casă cu etaj, living, bucătă-
rie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, mai multe familii 
în curte, 25.000 euro 

negociabil. În preţ intră 
şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406 

¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 

¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu - Mediaş, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Informaţii 
la telefon 0769-507.511

DIVERSE 

¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 
elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193
¤ Vând pătuţ copii, 250 ron. Te-
lefon 0746-550.018

În fi ecare sâmbătă dimineaţă, 
orele 8.00, la OTV, 

se difuzează emisiunea 
SLUJBA BIBILICĂ APOSTOLICĂ 
ŞI PROFETICĂ, cu misionarul 

Ewald Frank. Informaţii 
la telefon 0744-567.968 

¤ Vând cazan baie plus focar de 
Armax, 850 ron. Telefon 0743-
213.055
¤ Vând mobilă Germania (diver-
se), calculator Pentium III. Tele-
fon 0723-080.955
¤ Vând pian cu coadă. Telefon 
0766-598.895
¤ Vând o băncuţă metalică tapi-
ţată, dimensiuni 1,5 m x 40 cm. 
Preţ 30 ron. Telefon 0269-
832.069
¤ Vând cuptor, cuptor cu micro-
unde, aparat (expresor) cafea, 
mediabox (CD, DVD, TV , Inter-
net, touchscreen, etc.), toate in-
corporabile. Mai multe la telefon 
0740-086.940
¤ Vând calorifer culoare alb 
(450x450), preţ 30 ron, negoci-
abil, pentru apartament cu cen-
trală. Telefon 0269-832.069
¤ Vând rochie de mireasă, pur-
tată o singură dată, comandată 
din catalog, preţ avantajos. Tele-
fon 0740-485.710
¤ Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 SE, 

italiană, pentru piese de schimb. 
Centrala poate fi  reparată (de-
fect senzorul de căldură). Preţ 
700 lei, negociabil. Informaţii la 
telefoanele 0771-374.151 sau 
0269-838.057
¤ Cumpăr zdrobitor de struguri, 
teasc de dimensiuni mijlocii. In-
formaţii la telefon 0269-821.112 
¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând pătuţ pentru copii, în 
stare foarte bună. Informaţii la 
telefonul 0766-216.825
¤ Vând frigider Arctic în stare 
foarte bună, preţ 450 lei. Tele-
fon 0745-804.030
¤ Vând cositoare, mecanic, pe 
benzină, pentru gazon cu coş 
pentru adunat iarba. Preţ 100  
euro, negociabil. Telefon 0269-
832.069
¤ Vând uşă brad plus toc, stare 
perfectă, masă metalică plus 8 
tabureţi pentru grădină, pentru 
grădină sau curte. Telefon 0752-
946.681

MATRIMONIALE

¤ Domn caut femeie între anii 
60-65, pentru convieţuire împre-
ună. Informaţii la telefon 0751-
031.477 
¤ Văduv pensionar, 60 ani, fără 
obligaţii, doresc cunoştinţă cu 
doamnă sau domnişoară 50-58 
ani, fără obligaţii, serioasă, cu 
respect, cu aspect fi zic plăcut (nu 
grase), pentru prietenie, căsăto-
rie. Locuiesc la casă. Informaţii la 
telefon 0754-049.423 
¤ Dacă eşti serioasă, sună-mă, 
pentru a petrece împreună restul 
vieţii. Am 55 ani, 1.70 m, şaten. 
Mai multe informaţii la telefon 
0748-525.205 

AGRICOLE

¤ Vând tractor cu plug şi remor-
că (650), vacă gestantă de 6 luni 
şi viţică de 1 an. Telefon 0742-
557.328
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând baterie acumulator 
ROMBAC 55 Ah din 20.09.2010, 
în garanţie - 100 ron, autoturism 
pentru programul Rabla – 1.000 
ron, Motor HOINAR – 350 ron,  
maşină automată de spălat - 
250 ron, sobă Vesta - 50 ron. 

Telefon 0743-582.483
¤ Vând Golf III, 1,9 Diesel, înma-
triculat în Bulgaria. Mai multe in-
formaţii la telefon 0724-605.747
¤ Vând VW Golf III, an fabricaţie 
1993, înscris în România, preţ ne-
gociabil. Telefon 0757-111.995
¤ Vând Opel Corsa 1,2, din 1995, 
RAR efectuat. Telefon 0724-
605.747
¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. An fabricaţie 2001. Te-
lefon 0740-998.977
¤ Vând Fiat Ulysse 7 locuri, din 
1995, 1,9 TD-EL, servo, faruri 
ceaţă, geam şi oglinzi electrice, 
3.100 euro, negociabil. Telefon 
0724-084.304
¤ Vând Dacia 1300, an 1982, ve-
rifi care noiembrie 2012, stare 
foarte bună (merită văzută), toa-
te plăţile la zi. Preţ 1700 ron, ne-
gociabil. Telefon 0752-831.218
¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855
¤ Vând roţi aluminiu cu siglă Au-
di, pentru Audi A4 sau se mai 
potrivesc la VW Sharan, Seat Al-
hambra, Ford Galaxz, dimensi-
uni 205/60/15. Telefon 0761-
335.137
¤ Vând remorcă auto, lungime 
4/1,5 m, la 2 axe, 1500 kg ma-
xim, coperţi noi. Telefon 0745-
176.560 

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând WV Golf 4, înmatriculat 
din 2003, 4 uşi, 1400 cmc, 16V, 
ABS, servo, geamuri electrice, în-
chidere centralizată cu teleco-
mandă, impecabil. Preţ 4.500 
euro, negociabil. Telefon 0740-
086.940
¤ Vând Peugeot 106 înmatricu-
lat. Telefon 0740-244.306
¤ Vând urgent Ford Escort din 
1996, este înscris şi este în bună 
stare. Telefon 0740-310.453

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI



Alex PÎNTEA

Direcţia Municipală pentru 
Cultură, Sport, Turism şi Tine-
ret a întocmit un referat prin 
care solicită Consiliului Local 
Mediaş aprobarea sumei de 
30.000 lei pentru premierea ju-
cătorilor echipelor de fotbal şi 
baschet ale Clubului Gaz Me-
tan. Totodată, aceştia vor pri-
mi fi ecare câte o diplomă de 
excelenţă.

Performanţe istorice
Motivaţia acestei premieri 

este foarte simplă. Echipa de 
baschet a câştigat Cupa Româ-
niei, primul trofeu din istoria 
clubului, în timp ce fotbaliștii 
s-au califi cat în Europa League. 
„Echipa de fotbal Gaz Metan 
a fost considerată surpriza plă-
cută a campionatului, după me-
ritoriul loc 7 ocupat la fi nalul 
sezonului trecut. UEFA men-
ţionează că antrenorul Cristi 
Pustai a reuşit, după patru ani 
de muncă la Mediaş, să cree-
ze o echipă organizată şi foar-
te disciplinată, care a dat al 
doilea golgheter al campiona-
tului, pe Eric de Oliveira. Pen-
tru o echipă locală, promova-
rea în liga europeană alături de 
echipe de elită este o realiza-
re care trebuie premiată. De 
asemenea, echipa de baschet 

Gaz Metan Mediaş a câştigat, 
tot în premieră, Cupa Româ-
niei”, motivează reprezentanții 
Direcţiei Municipale pentru Cul-
tură, Sport, Turism şi Tineret.

Ambasadorii Mediaşului
Deşi vremurile sunt grele şi 

restricţiile fi nanciare din ce în 
ce mai dure, activitatea sporti-
vă trebuie susţinută, având în 
vedere aceste rezultate care 
fac cinste Mediaşului. Părerea 
este împărtăşită de edilul-şef 
al Mediaşului, care consideră 
că sportivii sunt veritabili am-
basadori ai Mediaşului în plan 
naţional şi internaţional. Teo-
dor Neamţu spune că această 
premiere este ceva normal. 
„Toţi cei care au contribuit la 
promovarea imaginii Mediaşu-
lui, la imaginea oraşului, au 
primit asemenea diplome de 
excelenţă. Rezultatele echipe-
lor de fotbal şi baschet obţinu-
te în acest an sunt cele mai 
bune din istoria mişcării spor-
tive din municipiu. Ele au fă-
cut să se vorbească foarte mult 
despre Mediaş, să se vorbeas-
că de bine despre noi”, argu-
mentează Neamţu.

Pe ordinea de zi
Proiectul de hotărâre cu pri-

vire la premierea sportivilor se 
afl ă pe ordinea de zi a şedin-

ţei ordinare a Consiliului Local 
pe luna iulie. Aleşii locali din co-
misia de specialitate vor lua în 
discuţie subiectul săptă mâna 
a ceasta şi vor da un aviz. Ulte-
rior, în şedinţa de luni după-
amiază, proiectul de hotărâre va 
fi  supus aprobării plenului.

RECOMPENSĂ | Municipalitatea îi va răsplăti pe fotbaliştii şi baschetbaştii Gazului Metan

Premii pentru sportivi
30.000 de lei va aloca Primăria Mediaș, din bugetul local, pentru premierea echipelor 
de fotbal şi baschet, care au obținut performanţe deosebite în ultimul sezon. Un proiect 
de hotărâre în acest sens se află pe masa de lucru a consilierilor locali și va fi dezbătut în 
şedinţa ordinară de la începutul săptămânii viitoare.
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Fotbaliștii medieșeni joacă, în premieră, în Europa League

TEODOR NEAMȚU | primar Mediaș
„Mediaşul este invidiat de multe municipii chiar 
reşedinţe de judeţ, cu un potenţial mai mare. 
Din acest motiv, am propus Consiliului Local 
premierea cu o sumă de bani a componenţilor 
acestor două loturi.“

Romgaz, sponsor 
pentru Bute
Peste 100.000 de euro a plătit 
compania Romgaz pentru orga-
nizarea supermeciului în care 
Lucian Bute şi-a apărat titlul mon-
dial. Informaţia a fost publicată 
de gsp.ro, care a obţinut o listă 
a sponsorilor neofi ciali ai galei. 
Astfel, Romgaz s-a numărat prin-
tre cei mai generoşi sponsori ai 
evenimentului. Pe lista ziarişti-
lor de la gsp.ro se mai afl ă şi 
societatea Hidro electrica, al că-
rui director este Constantin 
Trihenea, fostul prefect de Sibiu. 
Aceasta ar fi  contribuit cu 
150.000 de euro.  A. L.

Performanţă 
la mondiale
Anca Bunea şi Daniela Loghin 
au reuşit o performanţă foarte 
bună la Campionatele Mondiale 
de Atletism rezervate cadeţilor, 
desfăşurate în oraşul francez 
Lille. Cele două atlete din Mediaș, 
pregătite de antrenorii Vasile 
Hermann şi Vasile Ibăşfălean, 
au reprezentat cu success Ro-
mânia şi Mediaşul la Campio-
natele Mondiale de Atletism. 
Anca Bunea a alergat direct în 
fi nala probei de 3.000 metri şi 
s-a clasat pe poziţia a opta. 
Daniela Loghin a alergat mai în-
tâi în semifi nala probei de 
2.000 metri obstacole şi a reuşit 
să se califi ce în fi nală, acolo un-
de a încheiat pe poziţia a 12-a. 
Cele două sportive se pregătesc 
pentru Festivalul Olimpic al 
Tineretului European care se va 
desfăşura peste două săptă-
mâni în localitatea turcă 
Trabzon.  A. P.

Pe scurt


